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Hacrosiuikii npenpuuT npeacrasisier co6oit  BTOpYIO

HacTk MOCOOMS 1O MPHMEHEHHIO f3blKa aHaJHTHYECKHX

BorvHcAeint REDUCE nas soiuncienus cevewnit pacce-

STHAA H BEPOSITHOCTEH pacnafa B (PM3HKE 3JeMeHTapHbIX

qyacTH. OH COTEPMHT NPUMEPH BhIYKHCACHHA B KBAHTO-
BOH 3JIEKTPOAHHAMHKE.

REDUCE IN ELEMENTARY
PARTICLE PHYSICS.
Quantum electrodynamics

A.G. Grozin

Institute of Nuclear Physics
630090, Novosibirsk, USSR

ABSTRACT

This preprint is the second part of the problem book

on using REDUCE for calculations of cross sections

and decay probabilities in elementary particle physics.

It contains examples of calculations in quantum elect-
rodynamics.

© Hucruryr adepuoti dusuku CO AH CCCP

1. PACCESIHHE BO BHEIUHEM NOJIE

Hacrosiuiu#i npenpurT MOCBSILLEH NMPHMEHEHHIO S3blKa aHaJMTHuecC-
kux BoiyucaeHud REDUCE [1, 2] B kBanToBo# 3iextpojunamuxe |3,
4]. Ou siBasiercst npopoJkeHueM [5]; cCbIKH Ha 37T0T npenpusT 06e3-
HayaloTtes 1.

Paccennne 3nekrTpona. PaccesiHHe 3JIEKTPOHAZ BO BHEIUHEM. MN0JE
usobpaxkedo Ha puc. |. ChHavana mbl BHIUHCASIEM JICHITOHHBIN TEH30
Tiv(p1, p2) —NpPOCYMMHPOBaHHLIH 110
NONSAPH3ALHAM HAUAJABHOIO K KOHEd-
HOrO 3JIEKTPOHA KBaApaT MATPHYHOIO
3/1eMeHTa paccesiHUsi ¢ MPOM3BOJbHbBI-
MH HHJEKCaMH NoJApPH3auuH (oToHA.
3T0 HEeCcKOJbKO Oojiee oOIMH 00LEKT,
yeM Ham ceHuyac HYXKHO, HO €r0 MOX-  Puc. /. Paccesinme BO BHEUIHEM [0JE
HO NPHMEHATbh H BO MHOTHX J[APYrHX
3apauax. JIeNnTOHHLIA TEH30p COAEPKHT e’=4na; MHOXKHTEIb o SBHO
B nporpamme He BhiNHcaH. MHoxurenb 4 npespamaer 1/4 Sp (RE-
DUCE BbiuHcAsieT HMEHHO Takoe BbipaxeHHe) B Sp.

B nporpamme aas yao6ctBa BBOAHMTCH onepatop V AAs BepHIHHBI
H R ana yaBOeHHOH MaTpHUbI IUIOTHOCTH., 3aTeM BBIUHCJASETCS JeNnTOH-
ubii Tensop TL. Ilpun 3TOM Hcnmoassyercs omepatop FOR ALL ..
SAVEAS ... Ou onpepeasier npasusno noacrasobki FOR ALL ... LET
... = .., TAe npaBas yacTb—3HayeHHe TOJBKO YTO BbIUHCJEHHOTO
BbipaxkeHHsi (nepemeHHoii WS). "B kauectBe M HcmoJabsyercs
SQRT(KI1.K1), tak uto TL M0XHO HCnoJAb30BaTh JAJSl YACTHIL ¢ Pas-
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Hofi Maccoii. 3aTeM nporpaMMa NpoBepsAeT ToxAecTBO Yopaa aas Thy.

Jajsee ™Mbl BHUHC/ASIEM KBaApaT MATPHYHOTO 3JI€MEHTa |M’|*
(1.3), ycpenHenHbifi no noONSpH3aUHAM HauyaJbHOTO 3JIeKTpoHa (3T0
naer mHOXutenb 1/2). Mmnyabcel HauanbHOro H KOHEUHOrO 3JI€KTPO-
Ha oGo3Hauenn Pl, P2, a 4 —ckopocTs cHcTeMbl 1Mokos noas (T. e.
aro0 HcTOuHHKa) — N. 3Heprusi 3/JeKTpoHa A0 H NOCA€ paccesiHuss B
3TOl CHCTEMe OJHHAKOBA W paBHa e. [lepemennas {=g¢°, g=pi—p:.
[MoTennpas BHeLIHero MNoJsi TodeuHoro 3apsina A,= —en,/f; B MM
ONMATh MOApas’yMeBaercsi a’, a ewiM 3apsji He TOYeuHblH, TO eue H
kpajgpar (opmbakropa. s MM no dopmyne (1.1.25) moayuaercs
= 4e* 41
"T—ﬂfﬂﬂ{f]w- (1)
Ma 310oro WHBAPHAHTHOIO CeYeHHs JIerKo MOJNY4YdTh B CHCTEMeE
NOKOf
C + m?sin® =
do 3.3 2 SEares 2
g3 = ap (1—0)
s 4(e? —m?®)? sin® a-;i 4m?*v* sin®

1 —v?sin?

(2)

m}::p M|':."-'a

B yabTpapessiTHBHCTCKOM CJyuae

T2 z
[ A cOs
do e

de2

(3)
4¢” sint

o] & b | @

SJeKTPOH B 3TOM CJiyuae He MOXET paccesitbcsi Hasaj. [leACTBHTEJDb-
HO, HANpPaBHM OCb Z MO Ha4YaJbHOMY HANPaBJAEHHIO NBHIKEHHA 3JIEKT-
pona. Ilpoekunsi opGuTanbHOro Momenta Ha 3Ty och paBna 0. Iloaro-
My NpPOEKIHA ClHHA Ha Hee He MOXET H3MEHHTbCH, T. €. CNHPAJBHOCTDL
NOAXHA M3MEHHTb 3HaK. JlJisi yJAbTPapejATHBHCTCKOTO 3JIEKTPOHA 3TO
sanpeleHo. B HepeJSTHBMCTCKOM cay4ae nosydaercs ¢opmyna Pesep-

¢opaa

2 2
SE; >y - 0 (4)
4m?y* sin* =

B cHcTeme MOKOA HAuyaibHOTO 3JIEKTPOHA, HAJeTalOUlHH Ha Hero Oec-
KOHEUHO THMEJbIH HCTOUHHK NOJIA MNepejaer eMy 3Hepruio, KOTopylo
Mbl o6o3nauum mA. Ceuenve do/dA npuMensiercs AJS BbIUHCJIEHHSA
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NOTeph 3HEPrHH THKENOH 3apsIKeHHOH YacTHIM, ABHXKYyuleHAcA 4Yepes
cpeAy ¢ (MOYTH) MOKOSIIMMHCSH SJIEKTPOHAMH. [Iporpamma nosydaer

do 2 22—(1—0Y)A
_— = JILOL i
dA g miu’A*

(3)

% Paccesinue 3JIeKTpOHA2 BO BHELIHEM NOJe

T A——— A

MASS Pl =M,P2=MN=1;MSHELL P1,P2,N; % pacceanne. P1,P2 —umnyabchl
LET P1.P2=M#+2—T/2,NPI1=ENP2=E; % N—4—cKopocTe CHCTEMbI MOKOH
OPERATOR V:FOR ALL P LET V(P) =G(F,P); % sepmuna

VECTOR KI1,K2,ELLE2;LET K2 .KZ=K1.KI;

OPERATOR R; % yasoeHHas MarTpHIla IJIOTHOCTH

NOSPUR F:G(F,K1) +SQRT(K!.K1)$FOR ALL P SAVEAS R(K1);SPUR F;
OPERATOR TL; % aenrtonnsit TeH30p —nojpasymepaercs aibda

4+4sPIeR (K2)+V(E2) =R (K1)*V(E1);

— 16#P1s(E2.E1sK2.KI — E2.E1s+K1.Kl — E2.K2+El1.KIl — E2.K1+E1.K2)

FOR ALL KI1,E1,K2,E2 SAVEAS TL(KI1,E1,K2,E2);
TL(P1,P2—P1,P2,E2); % nposepum TOXJecTBO Yopia
0

O/ cpegHuil KBajpaT MaTPHYHOrO 3NeMEHTa

9% noppasymesaercs adb(ars2xpopMparTopss2

ON GCD:MM: =TL(P1,N,P2,N) #4xP1/ (2#T+s2) $

SIG: = MM/ (16#P1%(E#+2 —Ms#2) ) ,CLEAR MM; 7 d curma J dt

PI;H*EE 4+ T)
SIG 1= ---=--==esmmemcnmmaaa-

T24(E2 — M?)

o cucrema nokos S=SIN(THETA/2)
TRF: = — 44 (E##2 — M##2) #S#+2$RF: = (E##2 — M#42) /P1$
SIG1:=SUB(T=TRF,SIG)#RF; % d curma / d omera

E?ni:S2 — E2 — MEtSE

5% (E? — 2E%.M% + MY

SUB(M=0,SIGl); % yJAbTPapeJATHBHCTCKH Tipejen



2 Ty

4= EE* 54

EvV:=M/SQRT(I —Vsx2)$S1Gl:=SUB(E=EV,SIGl); % V — ckopocrb

) G L e L B

L e e

4*M?* 5 4 Pt 4

Y%, HePeNATUBHCTCKHH mpenen

PROCEDURE NONREL(X::

BEGIN SCALAR X1,X2,W,Z:X1: =NUM(X}:X2: = DEN({X):W:=1
WHILE (Z:=SUB (V=0X1))=0 DO ((XL:=XI/V;W: =WV} }:X1:=2Z;
WHILE (Z:=SUB(V=0,X2))=0 DO {(X2:=X2/V:W:=W/V}):X2%: =Z;
RETURN X1/X2&W

END;

NONREL

NONREL(S51G1);

4amZestuvt
% cHCTEMAa 1OKOA HAYAALHOTO 3JeKTpoHa. MsD — nepefaqya IHepPruy

TD:= —2+M#22+D3FD: =2«M»+25S1G1: =SUB(T=TD.E=EV,S5iG) «FD:

Pl+(DsVe — D 4 2)
o e B

DE*ME*V2

CLEAR SIG,SIGI;:OFF GCD:

Moaspuzanmonnsie spdexTnl. [lycTb HayaJNbHBIH 3JEKTPOH MOJISIPH-
30BaH, H TpeOyercsd HAaHTH CeYyeHHe pAacCesiHHA M MOJSPH3aIHI0 KOHeY-
HOro 3JieKTpoHa. JIasi 3TOro Hy>KeH JIENTOHHBIH TEH30p C YYeTOM T0J-
pusausii T (p1, a1, ps, as) (B HEro BXOAST YABOCHHBIE MaTPHLbI
IJIOTHOCTH, TaK 4TO npH a, =0, a2=0 oH nepexoaHT B paHee NOJIy4eH-
HbIH TeH30p). 3areM NOJIfipH3alHH HAYaJbHOrO H KOHEUHOTO 3J€KTPO-
Ha pasJaralTcsi N0 KOMIOHEHTaM: NPOJoJibHaf, NonepeyHasl B ILIOC-
KOCTH PacCesHWsl H MEePNeHAHKYAAPHAA K INIOCKOCTH PacCesiHus.

Onsi obneryeHHss HaXOXKAEHHS COOTBETCTBYIOIIMX €1HHHUYHBIX BeK-
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TopoB HanucaHa mnpoueaypa ORT, crposiniasi OpPTOHOPMHPOBAHHYIO
CHCTEMY H3 JaHHOrO eH CHHCKa BeKTOpoB. Bekropa B CHHCKe 3aaaioT-
cA B Bage V.L . [lepBbifi H3 HHX A0JXKeH ObiThb BpeMeHHNOAOOHBIM. OH
MPOCTO NEJNMTCH Ha CBOK ANHHY, TaK 4YTO B pe3yJbTaTe ero Ksaapar
paseH 1. M3 Kaxaoro H3 cielylOIlHX BEKTOPOB BLIYHTAKOTCH KOMIIO-
HEHTh! BJIOJIb YK€ MOCTPOEHHBIX BEKTOPOB OPTOHOPMHDOBAHHOH cCiicTe-
MBI, H Pe3yJibTaT HODMHpYeTCsl Tak, 4To ero kpappat pasen — 1. Ilpo-
ueaype NpHXOAHMTCHA CJEAHTb, KaKHe BeKTOpbl fABJSOTCA BPEeMEHHIO-
NOOGHBIMH, a KaKHe NMPOCTPaHCTBEHHONONOOHBIMH. [lJid 3TOro HCneab3y-
iorca cuerudkd Y1, Y2. B REDUCEe 3.3 umeercsa omm6GKa: ecau
BuyTpu Gaoka BEGIN ... END copepxurca nukn FOR EACH ... DO
..., @ B HEM MPOH3BOJAHTCH NPHCBAHBAHHE JIOKAAbHOH nepeMeHHOH 6Ji0-
Ka, TO 3TO NPHCBaMBaHHe He BhinoaHsercda. [losromy B npoueaype
ORT wucmoassyiorcsa Todbko uukanl WHILE ... DO ...

ITpoueagypa EPOL noxpcrasnsier BMeCTO BEKTOPOB NOJNAPH3AUHH HX
pasyioeHnus: no stuM opram. llpouenypa POL Buiuncasier u meuaraer
ceyeHHe, NPOCYMMHPOBAHHOE IO MOJIAPH33UHAM KOHEYHOTO 3JIEKTPOHA,
H BO3BpAallaeT ero NnoJsiPH3allHIO B BHjE CMNHCKA U3 3 KOMIOHEHT.

BHIHO, 4TO MOJASPH3aUHsA HAYyaJbHOrO 3JIEKTPOHA He BJIHSET Ha
CeUyeHHEe, a TOJSPH3alLUs KOHEUHOro JeKTpoHa OT/iHYHa oT 0, TONbKO
KOT[la HAYyaJdbHBIH 3JIEKTPOH NojApH30BaH. KOMMOHEHTa NOJAPH3ALMH,
nepneHAHKYAspHas IJOCKOCTH paccesnus, He MeHsercdA. Ilns ocralib-
HbIX KOMNOHEHT MporpamMma noayuaer
(CGS B+ v’ sin® i) zi + 1 —0v® sin &z}

2
2

—tpa

¥

i i

lient® Sit*
2

2

s o - | (6)
} i 2“" el

U sin 2

—J1—v? sin®zl +(msﬂ-—[— v® sin® i) 25

B yaAbTpapensiTHBHCTCKOM ciyyae 2zi=2|, z3=2z}. [lepBoe paBeHCTBO
BHIPa)KaeT COXPAHEeHHe CHHPAJbHOCTH YJALTPAPeNATHBUCTCKUX (hepMHO-
HOB B 3JEKTPOMArHHTHBX B3aHMOJAEHCTBHAX. B HepeNATHBHCTCKOM
cayyae 2zj=2zjcos &4 2isin®, 23— —z|sin®4zicos®, 1. e. BexkTOp
NOJISIPH3AIHH HE MEHSIETCS, 4 €ro KOMIOHEHTH mnpeo6pasyloTcsi H3-3a
NOBOPOTA HANpaBJeHHs NBH)KEHHs uyacTHIH Ha yroa ©. 3To ecrecr-
BEHHO, T. K. B HEPEJSTHBHCTCKOM CJAy4ae CHHH-OPOMTaJbHOE B3aHMO-
NeHdCTBHE OTCYTCTBYET.



% mnoaspu3aunoHubie 3(derTsl

VECTOR A1LAZ;LET K1.Al=0,K2.A2=0,P1.A1 =0,P2.A2=0;

NOSPUR F:R(KD)#(14+G(F,A,Al1))$FOR ALL P,U SAVEAS R(KIL,Al);SPUR F;

% JIENTOHHLLA TEH30p ¢ MoJApH3auued
4x4xPI«R (K2,A2) «V (E2) +R (K1,A1) #V (E1);

16=PIs+(A2.A1+E2 E1*K2. K1 — A2 A1sE2.E1sK1.K1 — A2 Als+E2.K2+
El.KI — A2.A12E2.K1sE1.K2 — A2.E2sA1.E1s«K2.Kl 4 AZ2.
E2+«A1.E1+K1.K1 + A2.E2+A1.K2+E1.KI — A2.EIl+Al1.E2+K2.
Kl 4+ A2 FEl1=A1.E2«K1.KI + A2.E1+A1.K2:E2.K1 4+ A2.Kl=
Al1.E2+E1.K2 4+ A2.K1+Al.El«E2.K2 — A2 KIi«Al.K2+E2.El

— E2.E1«K2.K1 + E2E1sK1.KI + E2.K2+«E1.KI 4 E2.KI+El

K2 4+ SQRT(KI1.K1)+EPS(A2,E2,E1,K2)+] — SQRT(KI.K1)=
EPS(A2,E2,E1,Kl)=l + SQRT(K1.K1)«EPS(A1,E2,E1,K2)+*I
— SQRT(K1.K1)+EPS(A1,E2,E1,K1)+I)

FOR ALL K1,A1,El1,K2,A2,E2 SAVEAS TL(K1,A1,El,K2,A2 E2);
TL(P1,A1,P2—P1,P2,A2,E2); % nposepum TOXKIAECTBO YOpAa
0

ON GCD;MM:=TL(P1,A1,N,P2,A2,N) #4+PI/ (4sT+s2) $

SIG: =MM/ (164PI%(E#*2 — M#2));CLEAR MM; % 2+P1 d curma / d t d ¢nu

SIG := (Pl#(2+N.A2«N.A1+T + 4=N.A2+«P2.Al+E + 4sN.Al«P1.A2+E

— 9sP2.A1sP1.A2 — 4+A2.A1sEZ — A2.ALeT + 4sE° +
T))/ (2+Ts (E2— M?))

ARRAY EPI1(3),EP2(3); % O6asucuble BeKTOpa MOJNAPHIAUKH

% nepneHIAHKYAAP K MJOCKOCTH pPacCesiHHs

VECTOR L:ET:=EPS(N,P1,P2,L) $INDEX L;X:=ET#*s2$REMIND L;
EP1(3):=EP2(3):=ET/SQRT(—X):CLEAR X.ET; .

2+EPS(L,N,P2,P1)
oo T RO ) Ve e I o Sk LSRR RS o

SORT( S sE%T ¥ #sM%T — T°)

% TlocTpoenne OPTOHOPMHPOBAHHOH CHCTEMBI M3 CHcKa BekTopoe LO
% B puge V.L . Tlepsbifi BekTop AodKeH ObiTh BpeMEeHHNOLOGHLIM
PROCEDURE ORT(LO);
BEGIN SCALAR L1,L2,L3,X,V,W,Y1,Y2;

Li:=L0L2:=( 1;Y1:=0;

WHILE L1 NEQ { } DO

(¢ V:=FIRST(L1);L1:=REST(L1);Y2:=0;L3:=12;
WHILE L3 NEQ | } DO
{{ W:=FIRST(L3):L3:=REST(L3);
X: =Ve«W;INDEX L:X:=X:REMIND L;Y2:=Y2-}1,;
V:=V—XsW=(IF Y2=Y! THEN | ELSE —1)

)7
X:=V#+2;INDEX L;X:=X;REMIND L;Yl:=YI1+41;
V:=V/SQRT(X*(IF YI=1 THEN | ELSE —1));L2:=V.L2

Y
RETURN REVERSE (L.2)
END:

ORT
X: =ORT({PL.L,N.L,P2.L});

-----------------------------

SQRT(EZ — M%)sM

(SQRT(EZ — M2)«L.NsE+T + 2+SQRT(EZ — MZ)4L.P2+E% — 2.

SORT(EZ — M2)sL.P2sM% — 2.SQRT(EZ — MZ)sL.PI+EZ + 2+

SQRT(E2 - M2)«L.PisM% — SQRT(EZ — MZ)+L.P1sT)/(SQRT(
— 4+EZeT + 4eM2eT — T2)eEZ — SQRT( — #E%T + 4sM
T — T9)eM?))

2

iP1(1):= —SECOND (X) $EP1(2): =THIRD(X)
X:=O0RT({P2.L,N.L,P1.L}) $

EP2(l):= —SECOND(X)$EP2(2): = —THIRD (X) $CLEAR X,
% 1 — npogoabHas noaspusauMa, 2 — B MJIOCKOCTH PaCCesiHHA

% mnonctasaser B X Bmecro AX pekrop EX, sagannniii B Buae V.L
PROCEDURE EPOL(AX,EX,X);
BEGIN SCALAR X0.X1,E1:X0:=SUB(AX=0+AXX);X1:=X-X0;
INDEX L:El:=EX=AX.L;REMIND L;
INDEX AX:X1:=X04XI1«El;REMIND AX;RETURN Xl
END;




EPOL

OPERATOR Z;FACTOR Z; % KOMNOHEHTH NOJAspH3aLKH

CLEAR P1.A1;SIG: =EPOL(A1,FOR I:=1:3 SUM Z(P1,1)+EPI(1),SIG)$

CLEAR P2.A2;SIG:=EPOL (A2,FOR I:=1:3 SUM Z(P2,1)+EP2(1),SIG):

et i 4 R 2

SIG := (Z(P2.3)+Z(P1,3)sPls(4sE? — 44E%M? + E%T — M2eT) +
Z(P2.2)+Z(P1,2)sPIs(4sE* — 4sEZsM? + E%T + M%T) —
2+SQRT( — 43E%sT + 4eMZeT — T2)eZ(P2.2)sZ(P1,1)sE«Ms
Pl + 24SQRT( — 4+E2T + 4sM%T — T2)»Z(P2,1)sZ(P12)
sEsMaPl 4 Z(P2,1)sZ(P1,1)#Pls(4sE? — 4sE2eM? + EZT
+ M2T) + Pls(4sE? — 4aE2
T2 (E? - 2.E2:M2 + MY))

M2 E%T — MAT)) /(29

% KOMIMOHEHTHI MOMAPHIANHEH NMOOCTABJIEHbBI

% BLIYHCAAET KOMMOHEHTHl MOMNSIPH3AINWH KOHEYHOro (epMHOHA
PROCEDURE POL(SIG,N);
BEGIN SCALAR X,SIGO;
% CeyeHHe, HPMYHHHP{}BEHHGE mo HUJIHPHBE[IHHM KOHEUYHOTr O MEHTPDHE
FOR ALL J LET Z(N,J) =0;WRITE SIGO: —2+SIG;FOR ALL J CLEAR Z(N,J);
9% nonNApU3AUUA KOHEUHOrD JIEKTPOHA
RETURN FOR I:=1:3 COLLECT
(( X:=DF(SIG,Z(N,]));
FOR ALL J LET Z(N,J) =0;X: =2+X/SIGO;FOR ALL J CLEAR Z(N,J):X
)
END:

POL

X:=POL (SI1G,P2);CLEAR SIG;

Pl= (4=E2 + T)

- o M
T‘Z#(E2 — ME]
X :={(2¢SQRT( — 4+E%sT + 4sMZT — T2)=Z(P1.2)sEsM + Z(P1,1)
4 g "% 2 4 T R
*(4xE° — 4=E"+M” + E%%T 4+ M%sT))/(4+sE° — 4+E°sM~ + E
oT — M%T),

[E(Pl,ﬂ}t(4tE4 — 4=E2=M2 - E2:T — MEtT} — 2xSQRT( — 4=
10

E2eT 4 4eM?T — T%)sZ(P1,1)sEsM)/(4+sE* — 4+E%sM? 4+ E2
oT — M%),
7 (P1,3)]
X:=FOR EACH W IN X COLLECT SUB(T=TRF,W); % cucrema nokos
X :={— (20SQRT( — S% + 1)sZ(P1,2)sEsMsS + Z(P1,1)s( — E’s
s? + E2 — M%s?))/(B%s? — B2 — MAs?),

(Z(P1,2)+(E%5% — E2 4+ M%5%) + 2SQRT( — S2 + 1)sZ(PI
1)sEsMsS)/ (E2e52 — E2 — MZs?),
Z(P1,3))

FOR EACH W IN X COLLECT SUB(M=0,W);% yasTpapensiTHBHCTCKHA npene
{Z(P1,1),Z(P1,2),Z(P1,3)}
X:=FOR EACH W IN X COLLECT SUB(E=EV,W); % V — ckopocTb

X :=[— (2#SQRT( — V2 4 1)+SQRT( — S% + 1)sZ(P1,2)*8 + Z(PI
1)a(S%Ve — 2482 & 1)) US%VE — 1),
— (Z(PL2)#(S%V? — 248% + 1) — ZSQRT( — V2if 1)s
SQRT( — S% + 1)sZ(P1,1)88)/(S%VZ — 1),

Z(P1,3)}
FOR EACH W IN X COLLECT SUB(V=0,W); % nepenaTHBHCTCKHH npenen
[2¢SQRT( — 52 + 1)+Z(P1,2)=S 4+ Z(PL1)*{ — 2*52 + 1),

— (Z(P1,2)#(2+S% — 1) + 2+SQRT( — S2 4 1)sZ(P1,1)sS),
Z(P1,3))

CLEAR X;

Pacnag Y—e e . HefitpajbHbie BekTOpHBIE Me30HBl (HanmpHMep,
P) MOTyT MepexoAuTh B BHPTYanabHbl#t ¢oToH. BepimwHa nepexona
numeer BHJ iMfe,, rne M —macca mMe30Ha, a f— xapakrepusyionias ero
KOHCTAHTAa pasMepHOCTH Mmacchl. IlosToMy 3TH Me30HH Moryr pacna-
natbesi Ha ete” (puc. 2). CyMmupoBaHHe 1O MOJAPH3AMHAM ME30Ha
MPOH3BOAUTCA MO (opmyne Zeu.ey, =p,py/M?—38,, ; neppHil uieH He
Jaer BKJaja B CcHAYy ToxaectBa Yopaa. [Iporpamma BbiuHcAsiET
IM|> u T (noapasymeBaercss «’f?). [lasi nosnyuyeHHsi 2-4acTHYHOrO
tdasoBoro obbema Hcnosb3yercs npouenypa PH2 uz nakera KPACK.
Te xe ¢opmyanl ¢ 3ameHoi f—M onuceBaloT pacnag y —»e'e .
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Puc. 2. p—>ete .

Pesyabrar Hmeer BHI

p_ Ao’ (M4 2m?) M —4m’ _ na?fo3—v?) 1 —0" )
-7 3m '

B yabTpapeisTHBHCTCKOM cayuae (p—ete, ptp™)

bk A’ fﬂ

I'= R (8)
B HepessATHBHCTCKOM cliyyae
2.2
A mr,n;f B (9)

[Toporosoe nosejgexHe ~v (9) xapakTepHO MJisi POXKAEHHsI Mapbl Hac-
THIL B S BOJIHE: B MAaTPHUHOM 3JIeMEHTe MOXHO mnoJoxHTb v=0, a
(da30Bbii 00bEM [deT MHOMKHTE/b U.

% pacnan ncH — e+ e—

MASS Q1 =M,Q2=M;MSHELL Q1,Q2;

LET Q1.Q2=M0##+2/2 —M==2; % M0 — wmacca ncu

% cpeaHuii KBaapaT MaTPHUYHOTD 3JEMEHTA, NOApasyMeBaeTCH f(rmcu) ==2
INDEX L:MM:=TL(Q1,L,—Q2,L)*4+PI/(3+M02+2) SREMIND L;
GAM: = MM/ (2+#M0)*PH2 (MO,M,M);CLEAR MM; 9% wwupnHa

16+SQRT( — 4sM2 + M0%)+PI%«(2eM? + M0?)

SUB(M=0,GAM); % yabTpapensiTHBUCTCKHH Npeen

12

MV:=2«M/SQRT(1 —V##2) $GAM: = SUB(M0=MV,GAM); % V — cxopocts

4sSQRT( — V2 + 1)sVaPI%s (V2 — 3)

NONREL(GAM); % HepeaAaTHBHCTCKHH npemed

4*\“’*13]2

M

fMoaaprsaumnonnsie sddexrni. [lycTh ME30H HMeeT MaTpuuy MJOT-
FOCTH p;j= €¢; . Torja BepOSITHOCTb pacnajia, NPOCYMMHPOBAHHAs MO
nonsipu3anuaM e, e, HMeeT BHJ

41‘55?];-:[15;[:1465;4—3:‘15!1;-): a7t 4+, (2w < Y ao)

rae 71— eJAMHHYHBIH BEKTOp B HaNpaB/ieHHH JBHXXEHHA e . YCpeaHeHHe
N0 NONAPH3ALMAM Jaer

Eu_i?l_i‘ (11)
Insa nonyyeHuss 2 BeauwuuH '\, I' |, TONHOCTBIO XapaKTepH3YIOLIKHX

YrJIOBOE pacnpejelienue, 10CTAaTOUHO B3sTh € || u e L 7.

[IpoBeseM BbIUHC/IEHHE B KOHKpeTHOM Oasuce g, Ry, ng, fa, TIE
fio— CKOPOCTb P, n|—eJHHHYHbIH BEKTOp OCH pacnaja, a fg3 MpOH3-
sosbhbl. B mporpamme E1 u E2 o603Hauaior e W €, WIH MHIEKCH { H
j, M0 KOTOPbIM Pe3yJbTaT HYXHO CBEPHYTb C p;;. UHa nojay4yaer

__ 8aa’Pm’ M —4m® _ na’fu(l —o?)®?

M? %) m :

L

B ynabTpapensiTHBHCTCKOM ciyuae

13




R A (13)

3T0 caelyeT H3 COXpaHEHHH CHHPAaJbHOCTH VJbTpapeasiTHBHCTCKHX
(epMHOHOB: e W e~ HMeIT NPOTHBONOJOXKHbBIE CIUPAJIBHOCTH, T. €.
OJIMHAKOBbIE MPOEKUHH CNKWHA Ha ocb pacnajna. [Ipoekuuss Ha Hee
opburansHoro momenta paBHa (. IlosTromy Me30H HMeeT NpPOEKUHIO
MOMEHTa Ha OCh pacnaja, paBHyw =1, T. e. nojsfipH3oBaH MepneHaH-
KYJASSPHO 3TOH OcH. B HepeJiTHBHCTCKOM cJiydae yIJIOBOe pacmpepnee-
HHE H30TPOMHO!

2¢8.
Py e 2, (14)

m

% noaspH3alHOHHBIE 3(DherTs

CLEAR Q1.Q1,Q02.Q2,Q1.Q2;
MASS NO=I,Nl=IN2=[,N3i=[:MSHELL NO,N1,N2,N3;
LET NO.N1=0,NO.N2=0,NO.N3=0,N1.N2=0,N1.N3=0,N2.N3=0;
LET EPS(N3.N2,N1,N0) =1;
Ql:=M0/2+¢NO 4 SQRT (M0O#%2 /4 — M=#22)xNI1§
Q2: =M0/2NO — SQRT (MO##2 /4 — Mxx2)xN13
VECTOR E1,E2,Al1,A2;
LET El.NO=0.E2 ND=1).
AL NO= — SQRT(! —4%Msx2 /MO#x2) xA1.NIL,
AZNO= 4 SQRT(] — 4= M2 /MO#»+2) x A2 NI ;
MM:= —TL(Q1,AlLEl,—Q2, — A2 E2)=4sP1/ (M0%+2) 3
GAM: = MM/ (2«M0)*«PH2 (MO,M,M) SCLEAR MM,
GAMI:=SUB(A2=0+A2,GAM) $GAMO: =SUB (Al =0+A1,GAM1) %
GAML:=SUB(E1=NI,E2=NI,GAMO0);

8xSQRT( — 4xM? + M0?)«MZxPI

e st et e A APl WSS ST
mo*
LET E1.NI=0,E2.NI1=0El.E2= —1;GAMT: =0GAMO;CLEAR El.N1,E2.NLE1.E2
o 9 s
2«SQRT( — 4=M" 4+ MO”)=Pl
GRAMT i ocvicvosnini b TR i s sinisiniion
M0?

SUB(M=0,GAML);SUB(M=0,GAMT); % yabTpapensiTHBUCTCKHH nperen

14

GAML: =SUB (M0 =MV,GAML);GAMT: =SUB (M0 =MV,GAMT);

SQRT( — v2 - l]*V*P[t[‘JE — 1)
GAML =
M

SQRT( — V2 4 1)sVsPI
g L O SR S0l

NONREL{GAML);NONREL(GAMT); % HepeasiTHBHCTCKHII' nmpeneJ

CLEAR GAMO,GAML,GAMT;

HafigemM noaspH3auHio e MNpH pacnaje NoJsipu3oBaHHorTo Y. Mbl
He GyneM paccMaTpHBATh KOPPENSILHIO NMOJApH3aUWi e~ H e, nosro-
MY MOXHO NoJ0XHTb az=0. Bexkrop nonsipusauuu a; Bblpa)kaercs
yepe3 MNPOAOJLHYIO H [onepeyHyio nogaspusanuio. [lockonbky BbiGOp
ocefl 2 W 3 MPOHU3BOJIEH, PACCMATPUBARTCH TOJALKO NOJSIPH3ALUMA BAOJb

OCH 2. DNEeKTPOH MOJAPH30BAH TOJNbKO TOraa, kKoraa otauyHa ot 0
LUPKYASipHAs TIOJASIPU3ALMS P Q;==ig;jppj, =i X € :

_”? =l L
a_h_,u: E'J_z l—u HL‘ (15}
| —|&-&

ELL:=SECOND(ORT({QL.L,NO.L})): % npodoabHas nonsapHaanusa I

ELI := ( — SQRT( — 4¢M2 4 MO%)sL.NIsMO + 4sL.NOsM® — L.NOs

M0%) / (2+SQRT( — 4sM% + M0%)xM)
EL2:=SECOND(ORT({Q2.L,N0O.L}))$ % npononsbHas noaspusauua 2
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CLEAR A1.N0,A2.NO;
GAMI:=EPOL(A1,Z(1,1)+EL1 +Z(1,2)«N2.L,GAMI1) $
X: = POL(GAMI,1):CLEAR GAMI;

SIGO := (4sSQRT( — 4M2 4+ M0?)#Pls(4sNLE2NLEI+M® — NI1.E2+
NLE1+M0Z — E2.E1+M0%))/Mo*

X :=[— (EPS(N1,NO,E2,E1)+1+M0%)/(4sNI1.E2«N1.EI+M* — NI.E2s
N1.E1sM0Z — E2.E1sM0%),
_ (9+EPS(NO.EZ,E1,N2) s[sM+M0)/ (4sN1.E2sNL.E1sM? — NI.
E2«NI E1sM02 — E2.E1sM0?),
0}
X:—FOR EACH W IN X COLLECT SUB(M0=MV,W);

EPS(NI,NO,E2,E1) sl

N1.E2sNLEI+V? + E9.EI

SQRT( — V2 + 1)*EPS{NO0,E2,EI,N2)I

NI1.E2«N1.El=V™ 4 E2.EI

CLEAR X,

PaccmoTtpum TE[Ipr o6paTHbIH MpoLecc ete —y. Ero ceuenue
noayuaerca us [(p—>eTe ) no dopmyae ([.1.13). Bocnonb3osas-
much cBo6onoit Bubopa ocedl 2 u 3, HanpaBuMm ocb 2 no GHccekTpHcce
MEKAY BEKTOpaMH MONepeuHol MoJsipH3aluu & H e™. Ceuenue, Mpo-
CYMMHPOBaHHOE IO Hu.ﬂHpHaaILHHM P, paBHU

o J
M '1,;;1*1’4»—4m

B yanTpapensaTUBUCTCKOM CJydae

T L I3
e Eﬂ-iﬁﬁu_[fzu?uj ; (17)
"Hﬂﬁ{._"v'ls — M)

YTO EeCTECTBEHHO, T. K. aHHUTWJIMDPYIOT TOJBKO € H €7 C IPOTHBOIO-
JIOXHBIMH CHHPaNbHOCTAMH. B HepessTUBHCTCKOM cjydae

16

gis XBT QLT B g s M (18)
2m-v
310 06bACHAETCHA TEM, YTO AHIKUTHJAANMA MPOHCXOAHT TOJBKO H3 COC-
TOSHASI € HYJEBbIM OpPOHTAJbHBIM MOMEHTOM H CYMMapHBIM CHHHOM
Sa=1,

[lporpamma mnosyuaer TakKe MaTPHUY TJIOTHOCTH . BTU xe
BHIpA)KEHHE JaeT MaTpHUy [UIOTHOCTH y B [poiecce ete——y". He
6GyleM TepenuchiBaTh M3 pacrneyaTkH A0BOJBHG TPOMO3EKOE obuiee
BhipaxceHHe. B yaAbTPapeNATHBHCTCKOM Cayuae

0 0
o ! 01 P ok el 2 19
p= o1 S T Y St L &L —iz -+ 23 (19)
(1 +2 2, il 2, |2 T
0 ILE| +z!-.} i+z|;z|- L

M3 coxpaneHMs CNHPabHOCTH CJEAYeT, YTO DPOXKAANTCH TOMBKO P C
npoekidell crnuHa Ha ockb |, paBHOH 41, T. €. MaTpHUa MJAOTHOCTH
HMeeT TOJNbKO KommoHeHTh 2, 3. IlpomosibHble MOJSIDH3AIMH €~ H &7
NPHBOASAT K LUMPKYAAPHOH MNOJNsipH3alliK Me30Ha, nonepeyHbie AaioT
JHHEHAHYIO MOMAPH3ANMIO MO OCH 2 ¢ BeposiTHOCThIO (1 2} 2 *}/2 ® no

ocH 3 ¢ BepoATHOCTHIO (I —2z ' 23)/2. 3ror dakr ycnoabsosancs B [2]
n.7.

% ceuenne — noapaaymesaerca DELTA(SQRT(S) —MO)

SIG: = 2+Pl+22/ (M0s+2/4 — M##2) /4+GAMSCLEAR GAM;

LET COS(F)##2= (14 COS(2+F)) /2,SIN(F)#2= (1 —COS5(2+F)) /2,
COS(F)+SIN(F) = SIN(2+F) /2;

SIG: — EPOL(A1,Z (1,1)#EL1 4+ Z(1,2) % (COS(F)*N2.L + SIN{F)*N3.L).SIG) $

SIG: = EPOL(A2,Z (2,1} +EL2+4Z (2,2)+ (COS (F) #N2.L — SIN(F)#N3.L),S1G) §

CLEAR E1.N0O,E2.NO;

LET E1.LE2= — N1.E1«N1.E2—N2.E1«N2 E2 — N3.E1*N3.E2;

SIG:=SIG$CLEAR E1.E2;INDEX E1,E2;51G0: = —E1.E2+«51G;REMIND EI1,E2;

SIGO := — (16sZ(2.2)+Z(1,2)+COS(2:F)«M%+PI° + 84Z(2,1)+Z (1,

1}*PI3*(2*ME — MUE} + S*PIS*( — 2aM® — Mﬂ?))f(

SQRT( — 1aM? + M0%)eMo?)

SUB (M =0,51G0);SUB (M0=MV,51G0); NONREL(WS);

84Z(2.1)#Z(1,1)#PI° 4 8+PI°
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_ (SQRT( — V2 + 1)»Z(2.2)+Z(1,2)+COS (25F)#PIP (V! — 20v% 4
1) + SQRT( — V2 4+ 1)ez@1)+Z(1L1)sPPs(v* — 1) +
SQRT( — V2 + NPl — V* + 4av2 — 3))/(2+M%V)

7(2.2)+Z(1,2)+COS (25F)«PI> — Z(2,1)#Z(1,1)#PI> — 3+P13

MATRIX RO(3,3).R1,R2;
RI:=MAT{{NI.E1,N2.E1,N3.E1}‘.l$R2:==MAT{{NI.EE,NE.EE,NB,EE]]$
INDEX El,E2;

FOR I:=1:3 DO FOR J:=1:3 DO
RO(1,J):=SI1G=+R1(1,I}*R2(1,J) /SIGO;

CLEAR SIG,SIGO;

D:= —2«DEN(RO(1,1)});

D i — 26(26Z(2.2)Z(1,2)+COS (24F)sM2 4 Z(2,1)sZ(1,1)#(2sM7
— M0%) — 2:M% — M0?)
D*RO;
MAT(L1) 1= — 24(2+Z(2,2)Z(1,2)+COS (2+F)sM® + 2¢Z(2.1)%Z (1,
1) «MZ — 24M?)
MAT(1,2) 1= — 2x(Z(2.2)%Z(1,1)#COS(F)+M+M0 — Z(2,2)#SIN(F)=

[«MaM0 — Z(2,1)#Z(1,2)+«COS(F)+MsM0 — Z(1,2)+SIN(F)#*1«M=MO0)

MAT(1,3) := 2#(Z(2,2)+Z(1,1)*SIN(F)*M+M0 + Z(2,2)*COS(F)#I+M
«MO + Z(2,1)%Z(1,2)*SIN(F)+MsM0 — Z(1,2)*COS(F)sl«M=M0)

MAT(2,1) := — 2#(Z(2,2)*Z(1,1)*COS(F)*M+M0 + Z(2,2)*SIN(F)=»
2sM+M0 — Z(2,1)%Z(1,2)*COS(F)+M+M0 + Z(1,2)+SIN(F) #1xMxM0O)

& '} 2
MAT(2.2) := Z(22)+Z(1,2)sM0% + Z(2.1)Z(1,1)sM0” + MO

MAT(23) := — (Z(21)+1sM0? + Z(1,1)*1«M0%)

MAT(3,1) := 2x%(Z(2,2)*Z(1,1)+SIN(F)«MsM0 — Z(2,2)=COS (F)=[«M
«MO - Z(2.1)+Z (1.2)+SIN(F)*MxM0 + Z(1,2) #COS(F)+xM+MO0)

MAT(3.2) = Z(2,1)+1sM0? + Z(1,1)#1=M0

o f 2
MAT(33) 1= — (Z(22)+Z(1,2)+M0% — Z(21)sZ(1,1)sM0” — MO®)

18

M:=08RO;CLEAR M;

MAT(1,2) :
MAT(1,3) :

MAT(1,1) := 0
— 0
=0

MAT(2,1) := 0

Z

(22)%Z(1,2) + Z(2,1)*Z(1,1) + I
MATIZZ] - & correncnseimemmpmmmterioynirts et sty s

2+7Z(2,1)+Z(1,1) + 2

Z(2,1)sl + Z(1,1)=l
MATEIBY s i Libeideciibcinpiiais mnaiads
2%Z(2,1)Z(1,1) + 2

MAT(3,1) := 0

Z(2.)=l + Z(1,1)=
METIS AT ROLSDaatiui .l
MZ(2,1)+Z(1,1) + 2

MAT(3,3) := —

Z(EDYZ(13) = ZENHHZ(1) —1

2«Z(2,1)«Z(1,1) + 2

Paccesinve nHoHa BO BHewHeM noJje. BepuiuHa B3auMOIeHCTBHSA
3apsAKEeHHOro MHOHa (MM A160ro Apyroro GecClHHOBOrO Me30Ha) ¢
¢oroHom mumeer Bum V.=el[F(¢*)p, +F_(g")g,], p=pi+p2
g=pi —ps. Coxpanenne toka V,g,=0 npusomur Kk F_(¢°)=0. B
MporpaMMe BBOJHTCS ME30HHBIH TEH30D T,":, (P1, p2), aHAJOTHUHbIA T,".T
(B Hem noppasymeBaerca afF*). CeueHue paBHO

do __ 4na’F(1)p’(1)e

—_ - * (20
di 12 (g2 —m?) ;
B cucreme noxkos
22 0 2 2p2 2 o,
dﬂ-: fIF!iI"". :r;(-f!:ll'._l_u I : (21)
ate He* — m*)* sin’ 2.4 tmiotaint L
2 2
B yibTpapensiTHBUCTCKOM ciyyae
do o’ F2p?
d0 £ ; (22)

i -“
4¢° sin® e

il

19
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B HepensiTUBHCTCKOM cllyudae nogyuaercs (opmyaa Pesepdpopna (4)
(¢ no6asaennem F?).

El/;} pacCedHHe MHOHA BO BHEUIHeM [IOJe

TR S
FOR ALL KI1,K2,P LET V(KI1,K2,P) = (K1 4+ K2).P; % BEPIIHHA
% Me30HHBIl TeH30p — noapasymeBaeTcs anbParPopmMPaKTOPH*2

OPERATOR TM;FOR ALL KI1,E1,K2,E2 LET TM(KI,E1,K2,F2) =
4+P1+V (K1,K2,E1)#V (K| ,K2,E2);

IM(P1,P2—P1,P2,E2); 9% npoeepum Tomaecrso Yopaa

0

ON GCD;MM:=TM(PI1,N,P2,N)#4+PI/T#+2%
SIG: =MM/(16+Pls(E#+2 — M=#+2) ), CLEAR MM; % d curma / d t

SIG 1= v
18t (B — 24E%M? + MY
SUB(M=0,581G); % yabTpapenatusucTckuit npemen

45E255t

SIG:=SUB(E=EV,SIG); % V — ckopocrs

2

42 M *54*‘#’4

NONREL(SIG);CLEAR SIG; % HepeasTuBHcTCKHE npenes

4eM2ast vt

Pacnapg y—n"n". Pacnag uepes cuibHoe B3aHMOfeHCTBHE [1014B-
20

JI€H M3-32 HECOXpaHeHHS ( YETHOCTH, M IMIaBHbIM SIBJSETCH SMIEKTPO-
MarHHTHBIH MexaHusm (puc. 2). Kpome Toro, Te ke dopmyas c 3ame-
HOH f—M otHocATcs W K pacnamy y'—ntn—. [Tporpamma noayuaer

. 2R (A2 qym?) 32 nafFt ] — gty 12 :
Vit l? _ naf°F I;f;flwé 4m’)*"* _ na’ff iﬁr.;: 1) R (23)
B yabrpapensiTHBHCTCKOM cayuae
252
3M

4To (npu F=1) B 4 pasa MeHblle BepPOSTHOCTH pacnaga Ha e'e—
(8). B nepensTuBHCTCKOM Ccayuae

2p2 23
r— Je] Fu

bm (25)

Bekrop noaspuszauuu  Me3oHa € AoMKeH JHHEHHO BXOJMTh B
MaTpHYHbIH 3aeMeHT M. EnHHCTBeHHBIH BEKTOD, Ha KOTOPbIH OH MOXET
YMHOXHTBCS, 3TO CKOPOCTb nT Me3oua 7: M~é&-.7. llosromy otauuHo
oT 0 tombko I'\. Ilpu v—0 BeposTHOCTS pacnaga I' comepxur v° u3
IM|* 1 v K3 dasoBoro o6bema, T. e. I'~p? (25). Takoe moporosoe

MOBEJEHHE XapaKTepPHO [JI BCeX MPOLECCOB POXKIACHHS [apbl yacTuil B
P BoJiHe. '

% pacnag ocH — nmH-+ 0 —
% NOApaSYMeBaeTcs F(meu) #+2%dopmbakTops2

INDEX L;MM:= —TM(QI,L, —Q2,L)#4«PI/ (3+M0+%2) SREMIND L.
GAM: = MM/ (2¢M0)+PH2 (MO,M,M);CLEAR MM: % mupnua

SQRT( — 4sM? 4+ M0?)sPlx(4sM2 — M02)

G‘-‘!!__llll"i B e o B L r LT T P
3*.!‘&“!.(}4
SUB(M=0,GAM); % yabrpapeiaTHBHCTCKH] npenen
Pl
3=MO
GAM: =SUB(M0=MV,GAM); % V — CKOpPOCTh
SQRT( — V% + 1)+V3p1
G‘ﬂ“\.ﬁ R - i L S B et L b




NONREL(GAM):CLEAR GAM; % HepensiTHBHCTCKHH npenel

6+ M

LET Q2 EE= — Ql.EE;MM: =TM(QI,EE, —Q2,EE) / (M0%%2) $
GAM: = MM/ (2+sM0)»PH2 (M0,M,M);CLEAR MM;

SQRT( — 4sM2 + M0%)sEE.Q12

GAML: — SUB(EE= (Q1 —Q2) /SQRT(— (Q1 —Q2).(Q1 —Q2)),GAM);

eeM? — seMZemo? 4+ Mmo?

4xSQRT( — 4sM2 - MO0%)sMO

LET EE.Ql =0;:GAMT: =GAM;CLEAR EE.QI.GAM GAML,GAMT;OFF GCD;
GAMT.:= (

PaccesiHWe NMPOTOHA BO BHeWHEM mnoje. BepiivHa B3aHMOJEHCTBHUSA
nporona (uau aioboro apyroro 6apuona co cnuHom 1/2) ¢ (POTOHOM
Vio=-etol'yuy, rae 'y moxer ObiTh pasnoxeHa Mo Da3HCHLIM MAaTpH-
uam. Bce cTpykTyphl, cojepiKaiiue p1 MIH D2, C TIOMOLLBIO KOMMYTa-
UWH M ypasHennsi [{Hpaka CBOAATCH K. BblpaXKeHHsIM C MEHLIIHUM YHC-
nom maTpuu. B peayabraTte ocraHyTesi 3 CTPYKTYpbi: pu= (P1-+P2)u
gu= (p1—p2)u ¥ V.. Bropad K3 HHUX 3amnpelleHa COXpaHEHHEM TOKa
Vug,=0. IlosTomy

= —Fs L - (Fi 4+ F2) yu= Fiyu+Fo Gr: R

2

sl (B )y S ’””‘ (26)
2m

fm

(HOCKOJBKY Opv§v/2m=7y.,—p-/2m B oOKAajAKax dy ... 4i). 3/ech B
nepsoii (opme 3anucu — Fp orBedaer 3apsny (Kak Yy nuoHa), a
Fy+4 Fy—3apsiny ¢ HOpMaJibHBIM (AMP@KOBCKHM) MATHHTHBIM MOMEH-
ToM (Kak y 3JeKTpoHa); BO BTOpoH F, oTBedaeT 3apfly C HOpMaJb-
HbIM MATHHTHbBIM MOMEHTOM, a Fs— aHOMajAbHOMY MArHHTHOMY MOMEH-
Ty; B Tperbell Fi orBeuaer 3apsiny, a fi—+ Fa— MardiTHOMY MOMEHTY.

22

Kak wmbl yBHAHM, Gojiee yaoOHbIM OKasbiBaercs APYroil BuiGop
dbopMpakTopoB

2

. s L .
|!1:[F+-—F ) ’;F}u _|_,Fm Yi = A 9 Fa “|-'+|[‘F —.|'r' ~—-———-—£ﬂ = =

.l'j p*
& %
. 2mp, :
=(Fom L Fn) e —Fp 22 (27)
4m P 2m

T. K. OHH He HHTep(epHPYIOT B CEYeHHH.
[lporpamma BbluHcasier GapUOHHBIH TEH30p Tm( pi, pz2). Bumno,

4TO NpH BolGope opmdakTopos (27) B HeMm [EHCTBHTENBHO OTCYTCT-
BYeT HHTepQEepeHUHOHHbIH YjeH F.F,. CeyeHue paBHO

2. 22 | | . |
99 _ o p° (1) y 16m’e"F '”__ ([ 4(e"—m®) +1] Fn () (28)
dt (e —m®) (4m®—1) S,
B cucTeMe nokos
|'.1_-.-'12".F:‘:: 1 t s 3 E.E 5 "1]{.":
do {xﬂ i . ,lel | & e Tbm FUER
iR e i (29)

e TR 1F i o T
4m*v* sin® T( | —p* tog® —;-J

B yabTpapensiTHBHCTCKOM cayuae paGoTaeT TONLKO MarHHTHbIA dopm-
bakTop

2_2p2 g U
e _:I:p Fm cos o
aQ = (30)

4¢? sin?

5
d B HEPEJATHBHCTCKOM — 3JIEKTPHUYECKHH

do_. - a’p’F}

a9 - o)

{1
4m3v? sin® -

)

(3’1‘0?2(;&%%& nosyyaercs U3 ¢gopmyanl Pesepdopna (4) goMHOKEHHEM
Ha i e

% paccesHHe NMPOTOHA BO BHEUIHEM [10J1e

D == i s i e b A s e S e

% sepwnia G = Fm/Fe noppasymeraercs Fe

FACTOR G;NOSPUR F;VECTOR P,Q;P: =K1+ K2%$Q: =P1 — P2$
(1—G)#2¢M/P.PxP.L+G#G(F.L) $

FOR ALL L,K1,K2 SAVEAS V(L,K1,K2);:CLEAR P.Q:SPUR F:
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OPERATOR TB: % GapuonHblii Tensop — noapasymesaercd ajbhaxssFessl
4#42PI+R (K2)#V (E2,K1,K2)+R (K1) +V (E1,K1,K2);

_ (84G24PI4(E2.E1sK2.K1® + E2E1sK2.KI%KI1.KI — E2E1+K2.KI
+K1.K1Z — E2E1sK1.K1° + E2.K2sE1.K2¢K2.K1+K]

Kl + E2.K2+E1.K2+K1.KI1Z — E2.K2+E1.K1#K2.K12
— E2.K9+E1.KI%K2.K1s+K1.Kl — E2.KI+El.K2s

K2.K12 — E2.KIsE1.K2¢K2.K1+K1.K1 + E2.KI+El

K1+K2.KI+K1.K1 + E2.KI=EL.K1+K1.K1%) — (8+KI.
K1PT)#(E2.K2sE1. K2sK2.KI + E2.K2+EL.K2+KI.KI + E2.
K2+E1.K1sK2.KI + E2.K2+E1.KI#KI.KI + E2.KI+El.K2+K2.
KI 4+ E2.KIsE1.K2+K1 Kl + E2.KIsEL.KIsK2.KI + E2.KI+El
K1*K1.K1))/(K2.KI 4+ KI.K1)

FOR ALL KI1,E1,K2,E2 SAVEAS TB(KI1,E1,K2,E2);
TB(P1,P2—PI1,P2,E2); % nposepHM TOXKIAECTBO Yopia
0

ON GCD;MM: =TB(PI1,N,P2,N)*4sP1/ (2+T*22) $
SIG: = MM/ (16#PI% (E#%2 — M#%2) );CLEAR MM; % d curma / d t

G2aTaPle (45E2 — 4sMZ 4+ T) — 16+E2«M>¢PI
T2a(4«E2aM? — E2T — 4eM* + M%)
SIG: =SUB(T=TRF,S1G)*RF; % d curma / d omera

SIG := — (GZe52(EYes? — E? — 2.E2em%as? 4 2E%M? 4+ Mhis?

— ;"ridf] — ngkME]f{-’i*S'i*{EE*Sz — 3*E4aM2*52 — E4$

4 6

M2 + 3eE2amias? — 2.E%m? — MBus? 4 MmO

SUB(M=0,SIG);SUB(E=EV,S1G);NONREL(WS);CLEAR SIG;OFF GCD;
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. 4

4= M *Sk*,_l‘: *{SE*V — V

4*&12* 54*1*'4

Monspuzaumnonnble addextTol. bapHoHHBIH TEH30p ¢ YYeTOM MOJs-
pH3aUMii He pacnevyaTaH H3-3a CBOeH TpoMo3JKocTH. B Hem ecthb H
HuTeppepenuHonnble unensl F.F,. [loaspusauus nonepek MJAOCKOCTH
paccesiHusi He meHsercs. OcranbHble KOMIOHEHTH AAlOTCA QOpPMYyJaaMH
s — bz 4azs :

C c

9 azy 4 bzh
P e e e

a=F:2 (1l —v% ({_‘05 & —v? cos? %) + FeFmt? (1 —0%) sin® 9 —

s I—F?nt:" sin’d (CUS # — v? cos? E) _, (32)
4 % 2

b=1—v’sin® [Fc—-f'.-nt-'”cnﬁ"’ L;—] [FP (1 —v?) + Fo® sin’ %J .
IE:ZI:-F:% “ = E»'Qj + %f"‘?nﬂd‘ sin® ﬂ‘] (I —z;g {‘(JSE ;_}} :

B cayuae F.=F,, korna BepwnHa (27) ~vy,, dopmyaa (32) cBoaut-
ca K (b).

% noasipusauHoHHble 3 PEKTH

LET Pl.Al =0,P3. A2 =0;

% OapHOHHBIH TEH30DP ¢ NOAAPH3ALHER

4%4xPIxR (K2,A2)+V (E2,K1,K2)*R (K1,A1)#V(E1 K1,K2) $

FOR ALL KI1,A1,LE1,K2,A2 E2 SAVEAS TB(K1,Al,E1, K2,A2E2);
TB(P1,A1,P2—P1,P2,A2,E2); % npoBepuM Toxuaecteo Yopaa

0

ON GCD;MM:=TB(P1,Al,N,P2, A2 N)#4«P[/(4+T*+2) $
SIG:=MM/ (16+PI# (E++2 — M++2)) $CLEAR MM; % 2 pi d curma / d t d ¢u
CLEAR P1.AL;SIG:=EPOL(ALFOR I:=1:3 SUM Z(PI1,1)*EPI(1),SIG)$
CLEAR P2.A2;S1G:=EPOL(A2,FOR I:=1:3 SUM Z(P2,1)*EP2(I),S1G)$
X:=POL (SIG,P2)$CLEAR SIG;
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DopmpakTopbl GHaKTHYECKH ClI€UHANbHO BbIGpAaHbI Tak, 4TO F. ONMCHI-

-2 .2 12 , o Y. L Y :
TR S CET Ee — T TheE S M=a P BaeT pacnal Ha pp ¢ npoekuwueH cnuHa 0, a F,— 4+ 1. B vasrpapeas-

I S T e S i R THBHCTCKOM cCJly4ae
T2 (asE2eM? — EZT — tam* 4+ M24T) OmolF2
o=, T [ =2030 (34)
" B A : 1
X:=FOR EACH W IN X COLLECT SUB(T=TRF,W)$ M?
FOR EACH W IN X COLLECT SUB(M=0,W); & B HEPeNATHBHCTCKOM
(Z(P1,1),Z{P1,2),Z(P1,3)! Rl 4w )
: N e v
X:=FOR EACH W IN X COLLECT SUB(E=EV.W)$ 4m’ 4m’
% nonpoGyeM aanmncaTh Pe3yibTaT HOKPACHBEE
THIRD(X); % pacnal rammas —p aHTH-p
. % ......................................
Z(P1.3) INDEX L:ON GCD:MM:=TB (QI,L, —Q2,L)#4+PI/ (3+M0x#4) SREMIND L:
X1:=FIRST(X) $D: = — DEN(X1) $X1: = D«X1 $X2: — D+ SECOND (X) $CLEAR X: s B i et Sy e A S i SRl
A:=DF(X1,Z(P1,1))$B: =DF(X1,Z(P1,2))$ 2 2 D 2 2
SORT( — 4+M2 4 MOZ 4 24N

DF(X2,Z(P1,1)) +B;DF(X2,Z(P1,2)) — A;CLEAR XI,X2; 4«SQRT( — 4«M” 4 MO7)#Pl# (G +M0“ 4 2+M7)
0 GAM = e T M L e Rl i T -
? 34M0°

ON FACTOR;B;CLEAR B;OFF FACTOR: LET Q2.EE= —QI.EE;MM: =TB (Q1,EE, — Q2,EE} #4%P1/ {M0#s4) $

GAMI:= —MM/(2sM0) *PH2 (MO M, M) SCLEAR MM;

; GAML: = SUB(EE= (Q1 —Q2)/SQRT(— (Q1 —Q2).(Q! —Q2) ), GAMI);

2SORT( — V2 4 1)SORT{ — S2 + D)e(Cs52evZ — GeVZ 4+ 1)#(Ge5>

BV o V2 L 1aS

AA:=COEFF(A,G)$CLEAR A Al1,A2;
LET G#*2=X,S##2=Y Va2 =17:
0

U5 0e3 3THX NMOACTAHOBOK (DAKTOPH3ALMA HE NOAYYAETCH
Al:=FIRST(AA)$A2: =SECOND(AA) $A3:=THIRD(AA)$CLEAR AA;D:=D$%

2

8sMZePls (4sM2 — M0?)

SQRT( — 4+#M° + M0?%)«m0®

LET EE.Ql =0:GAMT: =GAMI;CLEAR EE.QI;

ON FACTOR:A1;A2;A3;D;CLEAR Al1,A2,A3,D; 9 9 9
2+SQRT( — 4«M~ 4+ MO7) =G %Pl

mo*

— (YeZ — 2¢Y — Z + D)a{Z — 1)
4Z#(Y — 1)=(Z — 1)}=Y

Zo0(VeZ = SoY L F QY tReY

9 5 = o SUB(M=0,GAML):SUB (M=0,GAMT):
— (XY %2 Xe¥oZ™ + Z — D=(YeZ2 — 2 + 1)
s & o 0
Pacnan y —pp. Pacnag Y—pp NPOHCXOAHT B OCHOBHOM 3a cCyeT
CHJABHOTO B3aUMOAEHCTBHA, TIOITOMY MBI cpa3y OyaeM paccMaTpHBaTh 94GLePl
pacinag y —pp. [Iporpamma’ noayuaer
N T 9 F2 M — A s g
o Bra m F; \M" —4m e 2na’ Fa\M*—4m e Iy 4=2I% (33) MO

' M® M* 3

GAML: =SUB (M0 =MV, GAML) $GAMT: =SUB (M0 =MV, GAMT) §
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NONREL (GAML);NONREL(GAMT);CLEAR GAM,GAMI,GAML,GAMT, OFF GCD;

2. PACCESSHHE 3APAXEHHbIX YACTHL

en—-epu, e*-e_~+u+ W~ . JTOT naparpad nocBslieH npoueccam pac-
CesiHHAl 3apSIKEHHbIX YaCTHLL APYr Ha japyre. B GOJbIIMHCTBE Caydaesn
ISt BbIUMCJEHHA KBAJAPHPOBAHHBLIX JHAarpaMm [10CTATOYHO 3HAHHSF TEH-
30POB T;HTJ':,TE\., BLIYHCJEHHBIX B npeabiayuiemM mnaparpage. Mol
6yneM HCNoJdb3oBaTbh B [IPOrpaMmax onepaTtopbl M MpoOUELyphl 3TOTO
naparpada, a Takxe naker KPACK (l.1).

TIpocTeiiiiM M3 3THX MPOLECCOB fABJSETCA paccesiHne pas/HYHbIX
3apsAKEHHbIX JENTOHOB APYr Ha Jpyre, Hanpumep, ep—rep (puc. 3).
Onun uau 06a M3 STHX JENTOHOB MOryT ObiTh Ha caMOM Jeje aHTH-
yacTHiaMH. To »Ke ceueHHe NMPUMEHHMBI A4 paccesHHs 3apsKeHHbIX
JENTOHOB HAa KBAPKAaX, HYXKHO TOJIbKO YMHOXHTb €ro Ha 25

KBajpaT MarpHUHOrO 3JeMEHTa PHC. 3 paBeH CBEPTKe ABYX TEH30-
posB T;n., nejleHHOR Ha 12 (M3 (POTOHHBIX TponaraTtopoB) H Ha 4 (yc-
pefHEHHe 10 HavajibHbIM MOJSPH3ALHAM). HuddepenunanbHoe ceve-
HHe cuuTaercs no gopmyne (L.1.21):

da o st (s 4+ 02 —Aimi+ m3) s+ 2mi+mi)® o 8741’
= =9t St ML i L L > 2ma® Z——. (1)
di | s —(my4m2)?] [ s —(my—ma)7| ° fin, =l i

Herpyauo Ha#TH do/dl B CHUCTEME MOKOS BTOPOW YacTHIbl, H NpOBE-
pUTb, YTO KOTJA €e Macca BeJiMKa, OHO NMepexXoiuT B CeueHHe pacces-
uust B KyaoxoBckom none (1.1) (p=1). O6o3HauuB 3HEPTHIO, Mepe-
NAHHYIO BTOPOil 4aCTHIE B €€ CHCTeMe MOKOsi, uepes maA, NOTYyIHM

'y 2 = ( ) LA

do o 26t —(mi 4+ mi+2mae) A4 m3A

—_— HP‘I_ B - - - .-.j _{ h (2'\'
dA ms (ef—nti) A

[Ipu m,— oo 3Ta popmyaa nepexoaut 8 (1.9) (p= 1).

28

Puc. 3. ep—ep . Puc. 4. ete " —=ptp~

% g— MIO— — €— MI0O—
% ..........................
MASS P1=Ml1,P2=M2,P3=MI|,P4=M2;MSHELL P1,P2,P3,P4;
LET P1.P2= (5 — Mlsx2 — M2%%2) /2, P3.P4= (S-M1#%2 — M2ss2) /2,
P1.P3=MI1s+2 —T/2,P2.P4=M2222—T/2,
Pl.P4=(S4T— Ml#s2 — M2x22) /2,P2.P3=(S+ T— MI*s2 — M2422) /2
ON GCD:INDEX L1, L2;:MM:=TL(PI1,L1,P3,L2)+«TL(P2,L1,P4,1.2) /4/T++2%
REMIND L1,L2;0N FACTOR;
SIG: = MM/ (64xPI+JJ (S,M1,M2)%+2); 9% d curma / d 1

2

SIG := (26(2¢S2 + 2:S¢T — 4+5sM2% — 4aSeM1® + T2 + 24M2* 4 4

2

M22eM12 1+ 2eMIMAPT) /(S — M2Z 4 2eM2eM1 — MID)s

(S — M22 — 2eM2sMI — M1%)sT?)
)

SUB(M!1=0,SIG);SUB(M2=0,WS);0FF FACTOR; % MI—0 M2--0

26 (26S% - 24S+T — 4+8eM2° + T° + 2+M2%)4PI

9% cHcTema nokos 2
SR2: = M2#32 + 2aM2sF 4+ M1#x2851G: =SUB(S=SR2,S1G);
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Sl =
2 /. VIR P = 2
Pl (8+E"+M2" 4 45E«Ta+M2 + T 4+ 24TxM2° 4 24T+M17)
2
)

SUB(X=0,SUB(M2=1/X,8IG)); % M2-6eckoneurocts

24 T2eM224 (E2 — M1

Dla(asE® + T

TR2: = — 2aM2%22xDSR2: = 2+M2242%
SIG:=SUB(T=TR2,51G)*R2; % d curma / d nenrta

Bl —

s

Plx(D?xM22 — 2:D+ExM2 — DxM22 — DsMI1Z & 24E2)

2

D%«M2% (E2 — M1%)

% MIl—0eckoHeuHOCTh
SUB(X=0,SUB(MI=I1/X,SUB(E=MI/SQRT(I —V*2),81G)));CLEAR SIG;
Pls«(DsVZ — D + 2)

D2svZaM2

KBajapat marpuuyHoro snementa mnpoiecca e’ e —ptp~ (puc. 4)
noJjiyuyaercst 3aMeHOH S<+f. DTO Ke ceuenHe ¢ N00ABJIEHHEM Z; H COOT-
BETCTBYIOLIMX LBETOBbIX MHOMHTeNeH (cMm. raaBy no KXJl) orHocuTcs
K mpoueccam [T{ <«»gg. [luddepenunanbHoe ceyeHne

de s (542 —4(mi4+ mdi+2mi+ mi)? g Piden? -
28 gt — i = T (3)
dt s(s — 4mj) 1, m— 5

lloniHoe ceuenue

By P& e f o i
4 2 (5 +2mi)(s 4+ 2ms3) [s —d4mi 4riex

oL — - - - (4)
3 5" N s—dmy  momesl 35 :

B cucreme HERTPA Macc

J==

do e 3 ; 55 s . _
= | s(s+4mi+4m3) + (s —4m)(s — 4m3) cos® O] X
ds 45

30

s—4am} e < .
X 2 . 2 1 cgEt 8y, (5)
s—4A4my miome—s0  4g

Yraosoe pacnpegeneHue |- cos* B yabTpapensiTHBHCTCKOM cJjyuae
CJe/lyeT H3 COXPAHEHHS CIUPAaJbHOCTH.

% e4 e— — MIO4 MI0O—

B e b s i SR L 8

MM:=SUB(S=T,T=5MM) $SIG: = MM/ (64%PI«JJ (S,M]1,M])%+2) §
MANDEL (M1,M1,M2,M2,5,T1,T2) $SIGT: =DINT(SIG,T,T2,T1) $

ON FACTOR;SIG;SIGT:;

& 'y F : .
{2*{52 + 2#S#T + 25T — 4#T#ME’2 — 4#"['4:1‘#‘112 -+ 2em2* + 4%M2%%

MIZ 4 2eM1H)aPD) /(S — 4eM1%)as?)
2 9

3 3 > ;
(4#SQRT(S? — 4¢5sM2% — 42SsM1Z + 16sM22ZeM12)5(S + 2eM22)a(S

+ 24MI1Z)PI) /(3%(S — 4xM1%)as3)

SIG0: =SUB (M1 =0,51G);SIGT0: =SUB (M1 =0,SIGT);

26(S% 4+ 26S4T 4 2T% — 44TsM2Z + 24M2%) Pl
e G e SRS AN e S R W e T LN
o4
)l i "‘? g 2 =) Ly . 2
4+SQRT(S% — 4x5sM2%)%(S + 2xM22)4PI
SIUTU R el L L L LT T e
3*53

SUB(M2=0,51G0);5SUB(M2=0,S1GT0);CLEAR SIGO0,SIGTO;

2% (S% o' 24SeT =+ 26T2)4P]

........................................

Yn CHCTeMa lLeHTpa Macc

PICM: =SQRT(S/4 — M1%%2) 3P2CM: =SQRT(S/4 —M2+42) $

TCM: = — P1CM##2 — P2CM#22 + 2:PICM£P2CM=C3CM: =PI1CM+P2CM/PI %
SIGCM: =SUB(T=TCM,SIG)*CM; % d curma / d omera
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SIGCM : = (SQRT(S — 4sM12)*SQRT(S — 4xM2%)%(C24S% — 44C2eSs
2 2 2, m22:M12 4+ 2 4+ 4xSeM2?

M22 — 4aC%SsMI® 4+ 16+C
+ 458aM12))/(45(S — 4sM1%)aS3)

SUB(M1=0,SIGCM);SUB(M2=0,WS);

SQRT(S)+SORT(S — 4sM22) s (C24S — 4sC2eM2% + S + 44M2?)

________________________________________________________________________________________

en—en, ete —nTn . [IudbdepeHuuanbioe cedeHHe en—-emn

da ? 2
— =4na F:(l
di UR
> s(s4-1) —m7T(2s +.f} — 2mis +{m?—|— rr.l,ﬁ}‘E 4naF2 (1) _—_u : (6)
[S—I:FJ'E]-'}-.FTIQ:IEH s—(m; —ms)?] ¥ a, my—=0 st

Ecnu wmacca JentoHa WM Me30Ha BeJIHKd, TO CeuyeHHe B CHCTEME
MOKOSl THMKENOH YaCTHUbl NEePeXOAHT B CeYeHHE paccesiHHs JIerKoW 4ac-
TUllbI B KyJoHOBcKoMm noJsie {1.1) wau (1.20).

9% e nu — e nu

B Gt il

MM:=TL{(P1,L1,P3,L2)*TM(P2,L1,P4,L2) /2/Te%25%

ON FACTOR:SIG: = MM/ (64=PI#JJ(S,M1,M2)%%2); % d curma / d t

2 _ Tem1? 4+ M2t 4 2
2 . 4 . *ox TEg : o

M2°&M1° 4+ M1 «PD/((S — M2 4 2+M2:M]1 — MI7)=*(S

SIG 1= (45(S2 + ST — 2xSeM2% — 24SeMI

_ M22 — 2:M2eMI — MI1Z)sT?)

SUB (M1=0,S1G);SUB (M2=0,51G);SUB (M1 =0,WS);0FF FACTOR;

4+(S2 + SaT — 2+5eM2% + M2%)aPI

____________________________________________________________

(5, — MP)Er

32

ds(S + T — MI%)ePI

44(S + T)«PI

SeT?

SUB(5=S5R2,51G);5UB(X=0,SUB(M2=1/X,WS));

Ple (4sE24M2 + 2xEsT + T=M2)

TZaM2+(E2 — M1%)

Pla{dsE% £'T)

T e(E® = MI%)

SRI:=MI#+2 + 2+MI+E + M24+2$SUB (S=SRI,51G):SUB (X =0,
'SUB(MI=1/X,WS)):

Pls(4+E2«M12 | 2+E«T+MI + T=M29)

T2eM1%(E2 — M29)

4*132*1‘-'1

CLEAR 5I1G;

HuddeperunanpHoe ceyenne e e —»ntn~

d 5
—-5— =2na’Fi(s) X
L
g ) - mY (21— s F2mit 4 (mi 4+ m3)° T ) :
>< ; i \ 2 - e
5% (s —4mf) My g0 AR Y e ()
[TonHoe ceueHne
g=naF2(s) (s 4 2m1) (s — 4m3)*"* no’Fa(s) 8)
R 3.;:"‘ ,l_l,'; e 4.’”?) 1/2 Ay, el 33 I [

B cucreme HEeHTpa Macc
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da 22y S—(s—4mi)cos’® (s—4m3)** @’ (s) sin’ ® SUB (M1 =0,SIGCM):SUB(M2=0,WS);
— = F;(s) : : __ S = - s (
“ 8s (s—4my) " myme—D 85

YraoBoe pacnpesenenne sin’® B caydae yaAbTpapeisiTHBHCTCKHX & - Tt T T T T

3/JIGKTPOHOB 0ObACHAETCA COXPAHEHHEM CIHPAaJIbHOCTH,

8#53
% et e— = nu+4 nmu—
C AR AR L (€ + (€<= 1)
MM: = — SUB(S=T,T=_58MM) /2$SI1G: = MM/ (64sP1xJJ (S,MI MI)*%2) § e ERCRRE R e ey
SIGT: =DINT(SIG,T,T2,T1)'$ 8¢S
ON FACTOR;SIG;SIGT; CLEAR SIG,SIGCM;
— @s(SeT — SeMiZ 4 T2 — 2uTaM2® — 2TeM1® 4 M2* + 20m2% ep — ep, ete —pp. [luddepenunansoe ceuerne paccesus
9 4 e 2. o8

A} I\, — G4 by do g ey y = ‘ ] : : e

i o € }*PI};{{S 4*“:13 e juaty 2 — =20 {Fu{l)(— 1) "+ (s +8)* —dm s — 4md (s + 1) +2(m3 — m3)?] +
{SQRT[52 — 4£85+M2° — 4%S+M1° 4 16aM27:MI7) (S — 4eM27)%(S + g

‘ ] R o 2 of e e #} ST v o ; < Gy Py v pr ; 2
2¢MI2)sP1) /(35(S — 4xM1%)xS7) t8Fe(Z)m3| s(s 1) —mi (25 + 1) —2m3s + (mi -+ m3) |} /[ s — (m1+ma)?] X
o] R ".Ql ! '-'._ )
SIGO: = SUB(M1=0,51G):SIGT0: = SUB (M1 =0,SIGT); X[s—(mi—ma)*| (4mz—1) £*. (10)
2 (SsT + T2 — 2:TsM2> + M2%)spl Ipu Gonbuwoit macce ”PDTD”HI OHO NEePexXoIMT B CeyeHHe PaCCesiHHS
L= I - - R
BTN L i I e e N Ak 3JIEKTPOHA BO BHeWwHewm mojie (1.1) ¢ p=F..
g4 T % ep — ep
% .............
SORT(S% — 4#S+«M2°)#(S — 4xM2%) %P1 INDEX LI, LZ;MM: =TL(PI1,L1,P3,L2)sTB (P2,L1,P4,L2) /4/T++2%
B i i e e st : REMIND L1,L2;SIG: =MM/(64+PI+JJ(S,MI,M2)++2}$ % d curma o
i SIGN: = NUM(SIG) $SIGD: = DEN(SIG) §

FACTOR G;SIGN;SUB(M1=0,SIGN);REMFAC G:CLEAR SIGN:

SUB(M2=0,51G0);SUB(M2=0,5IGT0);CLEAR SIGO0,5IGT0,51GT,; 5 . . = : .
2¢G e TePl% (245 4 24S2T — 4£SeM2° — 42S5+M]* TI ey MoZ 1

2%(S + Tr=T+PI : + #*TsM2™

S B e o e i e 2xM2% — 4aM2%eM1? + 2«M14) e [ﬁ*pi*mfg*{ e

o SeT 4 265+M2° 4 2¢8:M1% 4 TeM1Z — M2? — 2emoZemi? — MY
: 2¢G i TaPIx (2682 + 2:54T — 448eM2% £ T2 — £aTuM2® + 20Mo%) 4+
..... 16sP1sM2%4( — S® — SaT 4 2sSsM22 — moh
348 ON FACTOR;SIGD:;SUB (M1=0,SIGD);0OFF FACTOR:CLEAR SIGD:
% CHCTEMA HE“TPH MACC 2 2 0 r
il NN (S — M2° 4 2:M2eMI — MI%)#(S — M2% — 2:M2eM1 — MI2)a(T — 4s
2 7
N

SIGCM : = — (SORT(S — 4sM12)xSQRT(S — 4sM2%)+(C2+S — 4sC%s = }*TE . L

MIZ — S)x(S — 4sM2%))/(8x(S — 4xM1%)xS%) Bl st s s
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SUB{MI =0M2=0(,51G};

24G24Pls (2652 + 248+T + T9)

g2, 72

% cHcrema nokos 2

SIG:=SUB(5=S8R2,51G) %
SUB(X=0,SUB(M2=1/X,SIG)); % M2 — HeckoHeuyHocTb

Ple(4sE2 &+ T)

T“e(E* — M1%)
CLEAR 5IG;
Nupdepennuanphoe ceuenune e e —pp

SN, s B

el
X{Fa(s)s[(s+ 8+ *—4mit—4mi(s + ) +2(mi—m B ? +
+-8F2(s)ma®| —i(s+1t) +mi(s+20) +
+2mit —(mi4+m3)? )/ s* (s—4mb)(s — 4m3).
[lonnoe ceuenwne

2 (54 2m7)| Fa(s)s+2F2(sym§|

og=4na"- - f————— .
35 _\I 5—dmi

B cucreme uenrtpa macc

a9 LA - 2 , 2 2
v~ ﬁ{fm (s) s[s+4mi 4 (s —4mji) cos* 8] +
§ -'1!?;5_

+4F2(s) mo*[s— (s—4m?) cos® 9] —\/

s—d4dm

% e+ e— —p autu-p

e et e
e

MM: =SUB(S5=T,T=5MM) 851G; = MM/ (64+Pl+JJ (S,M1 ,MI1)%+2) $
SIGT: =DINT(SIG,T,T2,T1) $SIGN: =NUM(S1G) $SIGD: =DEN(SIG) $
FACTOR G;SIGN;SUB (M1 =0,SIGN);REMFAC G:CLEAR SIGN:

24G2aS4PIx(S2 + 26SeT — 43SsM2% 4 22T2 — 4aTeM22 — 4aTaM12

36

_I_

(11)

(12)

4 i 7, ; v
1 aM2?eMiZ £ 2emit) G 16+PIsM2%e( — SeT +

2 2

Da M2

SeMI® — T2 4 22TeM2Z + 2eTeMi1? - M2? _ 2:m2ZeMi1Z — M1®
206G xS#PIx (5% + 24SeT — 455eM22 1+ 94T2 _ 4aTeM22 4 2:M2%) 4

' 2

165PIsM2%( — SsT — T2 4 2+TeM22 — Mo}

ON FACTOR;SIGD;SUB (M1 =0,SIGD);CLEAR SIGD:;

(S — 4sM2%) (S — 4sM12)4s3

(5 — 4sM2%)as?

SIGT;SUB (M1 =0,SIGT):OFF FACTOR:
(44SQRT(S% — 4x5+M2? 2
(S + 2«MI%)«Pl)/(3%(S - 4xM1%)+53)

4*5(131?’[’{52 — 4%51:#122}*{{12*5 -+ 2#:.'%"'..'22}*Pf
345"

SUB(MI=0,M2=0,51G);SUB (M1 =0,M2=0,SIGT):CLEAR SIGT:

Eﬁij*I‘I*{'SQ + 255+T 4 2*?2]

4

42G24D]

#p CHCTEMA LeHTpa Macc
SIG:=SUB (T=TCM,SIG)*CM$SIGN: = NUM(SIG) $SIGD: = DEN (S1G) %
FACTOR G;FACTORIZE(SIGN);REMFAC G;CLEAR SIGN:

(G284 (C2s — 4sC2ami?

mi? + §),
SQRT(S — 4xM1%),
SURKTIS — .-1*:1.-1122]1

ON FACTOR;SIGD:OFF FACTOR;CLEAR SIGD:
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'S + 4sM1%) - 4sM2%e( — C2eS & 4aC

— 4SsMI% 1 166M2%:M1%) 5 (G24S + 24M22)s

2

"




46(S ~ 4eM1)as®

SUB{MI=0M2=0,51G};

G (C° + 1)
48
CLEAR SIG;
e"e —>e e, efe —»ete . DNeKTPOH-3TEKTPOHHOE paccesiHHe

ONKcbiBaeTcsd 4 KBagpPHPOBAHHBIMK jAHarpaMmamH pHc. o. JlHarpammbl
8, ¢ noaydawTtcs W3 a, 6 3ameHol f<»u. [lpsimasi auarpamma puc. oa

Puc. 5. e e —e e,

BHIYHCJAAETCA NYTEM CBEPTKH 2 TeH30poB T, Kak AJsi el paccesiHus.
O6menHasi avarpaMma pHC. 50 OT/JAHYAEeTCA 3HAKOM, H BbIYHCAAETCH
K&K OfMH JIJIMHHBIH LUMYP.

Macca sqeKTpoHa B nporpaMmme npudHsTta 3a |. HauboJjee npoctyio
bopmy AHpPepeHUHANbHOIO CeYeHHH yAaJ0oCh MNOJYUYHTH IIPH [OMOIILH
npouenypsi ELFRAC [2]:

do 4ree’ : oo f 1 1N

—_— el g — I ) | =L

dt s(s —4m?) [ ; ( iy b u’® T
38

530" £l 1 g (S*424uh)?
Lo L B ff g . 14
.+4s—4m2 ( { 2 i ) %5 ] o s’ u’ (14)
B cucreme uentpa macc (dopmyna Menaepa)
s v? @, 7 a 382 y
j;; — a“_“’*j [4(1+al}“—[3—|—ﬁt!‘—ar4} sm"'%—i-u*:;mhz—]. (15)

4m*v? sin 2

INpu v < | ona nepexoaut B ¢popmyay Morra,

B cucreme Mokosi OOHOrO M3 3JeKTPOHOB, BbIPa3HM CEYeHHE uepes
3HEPrHI0 HaJeTaloulero 3jeKTpoHa my W nepenauy sHeprud mA. [lpu
nomoutn npouerypsl ELFRAC noayunm

do 2na’ g {1 1 2v—1 ¢ 1 1
5y 2 S RS e Y — et 51 16
dA | [-i (.-"".2 +[",=-—1—5.J2) 71— 1 (_:_"I. 2 ﬁ;~1-—.-'l) T ] il

KuHeTHUYECKHE 3HEPrHH 3JEKTPOHOB TMOcje pacCessiHus paBHbl mA u
m(y—1—A). BcaencTBue TOMIECTBEHHOCTH 3JI€KTPOHOB, (opmyJsia
(16) cuMmeTpuuHa OTHOCHTENbHO 3aMeHbl A<»y—1—A. Ecan cuntathb

HJICKTPOHOM OT1a4YHd TOT H3 HHKX, K(}T(}pblﬁ HMEeeT MEHBU.[FI'D' HHE]JFHIO,
TO iﬁ:rla,\ == [?—1)/2

% _______________________________

MASS Pl =1,P2=1,P3=1,P4=1;MSHELL P1,P2,P3,P4;

LET P1.P2=5/2—1,P3.P4=5/2—1,
P1.P3=1—T/2,P2.P4=1—T/2,
P1.P4=(S+T)/2—1,P2P3=(S+T)/2—1;

U:=4—S—TS$OFF GCD;

INDEX L1,L2;MMI1:=TL(P1,L1,P3,1.2)#TL(P2,L1,P4,12)/4/T#s2;

324P12%(2xS2 + 24T — 8sS + T2 + 8)

MM2: = — 4% (4%P]) #+2%
R(P4)+V(L1)*R(P1)#V(L2)*R(P3)«V (L1)*R (P2)=V(L2) /4/(T+U)$
ON FACTOR;MM2;0FF FACTOR,

39+(S — 2)#(S — 6)sPI?

REMIND LI1,L2:ON GCD;MM: =MMI +~MM2EMM: =MM + SUB({T=UMM) §
39




ON FACTOR;SIG:=MM/ (64#P1*JJ(S,1,1)++2); % d curma / d t

SIG := {4*{"% -+ 2*53$T — 12*5 - 3*‘32*[‘2 —_ IQ*SE*T -+ 52*52 -

265eT° — 1265eT% 4 12¢S4T — 0668 - T - 8eT° &

124T2 4 16+T + 64)4PD/((S + T — 4)%(S — 4)#5+T2)
SUB(M=0,SUB (S=5/M#%2,T—T/Ms2,SIG) /Max4):OFF FACTOR: % m—-0
16(S% 4+ S¢T + T2)2aPI

(S + T)2+5%12

FACTOR FRAC;ELFRAC(SIG,T);ON FACTOR;DF(WS,FRAC(T,2)):0OFF FACTOR;

(4eFRAC(S + T — 4.2)sPIs(S” — 5% + 205 — 16) + 16sFRAC(S
+ T — 4,1)sPIs( — S + 3) + 4sFRAC(T:2)#Pls(S° — 882 4 2045

— 16) + 16#FRAC(T,1)*PI*(5 — 3) + 4#Pl*(S — 4}}‘”5*{52
— BxS 4 16))

1%(S — 2)%P1

% cHcTeMa ueHTpa Mace

SCM: =4/ (1 — Ve#2) STCM: = — 24V#42/ (1 — V2s2)s(1 —C) $
CM:=V=#22/(1 —V=#x2) /PI$

SIGCM: =SUB(S=5CM, T=TCM,SIG)*CM$ % d curma / d omera
LET Ce#2==]— S#22;SIGCM: =SIGCMSCLEAR C##2;

ON FACTOR;SIGCM;OFF FACTOR;CLEAR SIGCM;

— (5Tt 4 PV L Pt = 2687 4 4 4 VR BNV

P g 1}};{4*5‘1*3-'4]

% cHcrema nokosi 2
SR2: =2#(1 4 E)$TR2: = —2+xD$R2: =2%
SIGR2: =SUB(5=SR2,T=TR2,51G)*R2; % d curma / d peavra

SIGR2 : = (2¢PI+(D* — 2+D%E + 24D% 4+ 34DZEZ — 24D4E2 4+ 34D

E B £ E' — 5B 4 £%9)/(D*(DE% —~ D° — 2

*D*EB + Z*D*]'_".E + 2%xDasE — 2+«D + E'11 -~ Q*EP’ ale Ty
E~1))

40

OFF FACTOR;ELFRAC(SIGR2,D);CLEAR SIGR2,SIG;

(2+FRAC(D — E -+ 1,2)#E%PIs(E — 1) + 2¢FRAC(D — E + 1,1)sPls
(24E — 1) + 24FRAC(D,2)«E24PIs(E — 1) + 2+FRAC(D,1)sPls( —

BE 4 1Y FHEGE — HAE® -~ B < E 3D

13:'
AN

Puc. 6. eTe-—=seTe ™.

Paccesinne ete —ete™ (puc. 6) aABasieTcss u KaHAAOM TOH Ke

peakuuu. B cucreme uentpa macc (¢opmyna baba)

201 — o™ e & p : 9 -
j;: o Sl [[14_-“2}?_[?4,232_94:, v’ sin?

~ o T ¢ - 4 L
l6m=e® sin 3

u
i

+{13 —2¢v*+ oY) o* Sin'*;—} —4(1 405" sin“;—j + 4® 51?13’%] .

B cucreme nokosi asekTpoHa

do a4 Do’

dA  (y—Diyp+1)*A?
XY v+ 17— 2v' +4v+ 1) (v + DA+ @y’ +6y+4) A*—29A° - AY.

B stom cayuae moxker ObITh nepenaHa Bes sHeprusi, A, =vy— 1.

MM:=SUB(S=UMM) 50N FACTOR;SIG: =MM/ (645PI+JJ (S,1,1) %2} :

SIG 1= (4(S* + 265%T — 4s8% 4 34521% 4 445% 4 20841% _ 4

41

(17)

(18)




SaT + TF — 4TS + 4sT2)#PD)/((S — 4)35%TP)

SUB(M=0,SUB (S=5/M##2,T=T/M#+2,S1G) /Mss4) ;OFF FACTOR; % m—-0

14(S2 4 S+T 4+ TH %P1

9% cucTeMa ULeHTpa Macc

TCM: = — 4+Vax2/ (1 — V#%2)x52+223 9% S2 = sin(rera/2)
SIGCM: =SUB (S=SCM,T=TCM,S51G)*CM$

ON FACTOR:SIGCM;OFF FACTOR;CLEAR SIGCM;

_ ((4eVBa52® — 1avBis2® 4 vBasa? — 4uvBus2® — 24V0us2® 4 &
v522 4 1avhes2t — 2evhese? + v — 7evias2? 4 20V 4 1)
WV 4 Da(V — 1))/(166V*s52%)

% cucTema nokos 2

FACTOR D:SIGR2: =SUB(S=SR2,T=TR2,51G)*R2; % d curma / d menvta

SIGR2 := (2sD*sPI — 4sD%EwPl + 24D%sPls(3+4E> + 6+E + 4) + 2

DsPIs( — 26ES — GsEZ — 5+E — 1) + 26E%Ple(E? + 2
oE + INAD°SE + 2B — 2E ~ 1))

CLEAR SIGR2,5IG;

3anaua |. HaiiTh yrsioBble pacnpefeneHnsi B CHCTeMEe LEeHTpa Macc
B peakuusx ete —ptpT, ataT, pp ¢ NOASIPU3OBAHHBIMHA "L
Pemenne. Mcnonbsyem OPTOHOPMHPOBAHHBIH Oasuc: NO — enn-
HUUHBIH BEKTOP BAOJb CyMMapHOro ummyabca; N1 — npocTpaHCTBEH-
HBI BEKTOp BAOJNb OCH e’ e  1myd4koB; N2 — OHCCeKTpHCCA MEXIY
BEKTOpaMH nonepeyHon MNOJsApH3ALHH et u e~ (yroa Mexay HHMH
o6o3Haued ). EauHHYHBIA BEKTOpP BAOJb HaNpaB/JeHHS [ABHKEHHS
paccesHHbiX dacTHIl NN xapakrepusyercsi Yriamu ®, ¢. Ceuenue
suiyucasercs no ¢opmyiae (1.1.20). [Iporpamma nosyuaer (npH
m,=0)
E_ﬁ_g;ei-
dQ

: ‘ 2 2. s
l{l—l—z.lzf}(1+4—£—|—(1ﬂ£)c0523)—
h-\.‘ S

5

g ) =

/2
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, —

2
LT ( 1 — 4—?—) sin® 0 cos ?tp] : (19)

L a2, 3/2 oY
giieﬂr_—»frn' )= %Fﬁ(lr o ) (1 42,2} 2" 2% cos 2¢) sin® 8. (20)
9. § §
%(P*E‘—wﬁ}=

/2

[0+2i2D (Fat 2R (P Am £2) cos*®) —
e |

- /

—zhah ( P Fz) sin® @ cos Qcp], (21)
5

JTH YrAOBble pacnpejesieHnsi MOXKHO OblI0 Obl, KOHEYHO, MOJYUHTH H3

MaTpPHIBl [IJIOTHOCTH BHPTYaJbHOTO ¢orona (1.19) # BEPOATHOCTEH €ro

pacnaga '), ', (1.12), (1.23), (1.33). HaxoxpeHue MOJISIpU3aLHH

KOHEYHbIX UACTHIL B 3THX PEaKUHSX Mbl OCTaB/seM B KayecTBE yrnpai-

HeHHH JJ51 4uTaTeNs.

% ...............................................................
"v'l:=5QRT[L—4*;%1**2;'5}1%1-’2:=SQRT{I —4xM2%x2/5)$ % cxopocTH
EE:=SQRT(S)/2% % sueprus

% CT = cos(tera) ST = sin(rera)

% CF = cos(du) SF = sin{pu)

VECTOR NN:NN:=CT#NI+ ST (CF+N2+ SFxN3) %
Ql:=EE#(NO+V1%N1) $Q2: =EEx(NO—V1+NI1)$
QE-::;EE*{N{]~{—"~.-’2*NN}$Q4::EE$[HU—\-’2*NN}$

ELl: = — SECOND(ORT({[QI.L,Q2.L])): % npoioabuasn NoAspH3aLUH

ELI := (SQRT(S — 4sM12)«L.NI+S + SQRT(S)*L.N0+S — 4xSQRT(S)»

L NOsM12) / (26SQRT(SZ — 4#SsMI1%)sMI)

F12: = — SECOND(ORT([Q2.L.QL.L])) %

9% CP = cos(ncu/2) SP = sin(ncu/2)

0/ Ilas yaobersa ofGo3HaueHsl:

o Z(1,1)—1 Z(1,2)>Z#2 Z(2,1)—+Z Z(2,2)—>Z»s2

0¢ [ToaTomy MOMHO HCIOAB30BATH COEFF aig Begenenus uienos: Ge3 Z;

o/ Z(1,1)#Z(2,1); Z(1,1)+Z(2,2); Z(1,2)=Z(2.1); Z(1,2)*Z(2,2)

Bl: =ELl + Z#+2% (CP«N2 + SP+N3) .L$B2: — 7xEL2 4 Z#%2% (CPxN2 — SP*N3) .
% C = cos(ncH)

LET CPs22=(1+C)/2,SP##2=(1—C) /2,8Ts:s2=1— CTex2,SF#22 =1 — CF##2;
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LET AL.NO= —VI+A1.N1,A2.NO = VA2 NI;INDEX L1,L2;

SIGI: =TL(QI,Al,L1, —Q2,—A2,1.2)#TL(Q3,L2, — Q4,L1) /4/S»2
#(V2/V1) /((8«PI)#+2%S)$ % d curma / d omera

CLEAR Al.NO;SIG1: =EPOL(A1,B1,51G1) %

CLEAR A2.NO;SIGI:=EPOL(A2,B2,SIG1) $

ON FACTOR;COEFF(S1G1,Z):0FF FACTOR:

((SQRT(S — 4+M2%)%(S%CT? 4 S% — 44S+CTZM22 — 448eCTZeM1Z o
4+54M2% + 4xSsM12 4 164CT2eM22:M12) ) / (4%SQRT(S — 4xMi2
)£S°),
9

(SQRT(S — 4sM2%)s(SZCTZ 4 S2 — 4xSsCTZeM2% 4 42S+CT2eMIZ 4

2

445eM2% — 435eM1% — 164CTZeM2%MI2)) / (44SQRT(S — 4eM12

)#87),

— (SQRT(S — 4:M2%)+SQRT(S2

SP#SF)«STsCTsM1) /((S — 4=M12)45).

— 2+5+M1%)%(S — 4+M2%+(CP+CF —

(SQRT(S — 4xM2%)4SQRT(S? — 44SxMI2)s(S — 44M22)5(CP+CF + SP

«SF)#ST+«CT+M1) /((S — 4*1“12}*53)

(SQRT(S — 43M2%) 4 (4+CaSsCT2xM12

MI2 + 2¢8%CF%CT? — 245%cF2 — s

CT2M2? + 84SsCF2M2? 4 455+CTZaM2?2 — 405sM22))/ (4xSORT

T

2 -

L feCe S M 16+C+CTZ e M2 2%

E*C'I'? + 52 - 8*5*(;}"2*

(S — 4sM12)s8%))
SIGI:=SUB(M1=0,SIG1) $ON FACTOR;COEFF (SIG1,Z):0FF FACTOR:

SQRT (S — 4+M2%) 4 (S¥CT2 4+ S — 4sCTZaM22 4 4eM22)

4xSQRT(S) *S

SQRT (S —4sM2%) # (S*CT® 4 S — 4+CT2xM22 + 44M22)

4*SQRT(S)#S2

44

SIG1:=5UB(M2=0,51G1)$ON FACTOR;COEFF(S1G1,Z);0FF FACTOR:

CLEAR SIGI;

LET ALLNO= — VI=Al.N1,A2.NO=V1%A2.NI:

SIG2: =TL(QL,A1LL,—Q2,—A2,L2)+sTM(Q3,L2, — Q4,L.1) /4 /S##2
#(V2/V1)/((82P1)#%2+5) §

CLEAR A1.N0;SIG2: =EPOL(A1,B1,5I1G2)$

CLEAR A2.N0;SIG2: =EPOL (A2,B2,S1G2) $

ON FACTOR;COEFF (S1G2,Z) ;:0FF FACTOR:

SQRT(S —4*."*1?2_}*{5*CT2 LSS T M) (5 ...,4*,.\.,122}

84SQRT(S — 4sM12) xS
SQRT (S —4#M2°) % (S+CT? — S + 44CT2xM12) 4 (5 — 4eM2?)

8+SQRT(S —4sM1%) S

— (SQRT(S — 4sM2%)4SQRT(SZ — 4%S«MIZ)s(S — 44M22)s(CP+CF —
SP*SF)xST«CTM1)/(2¢(S — 4#M1%)45%),

(SQRT(S — 4xM2%)«SQRT(S? — 44S+M1%)%(S — 4xM2%)4(CP+CF + SP
+SF) «ST+CT+M1) / (2%(S — 4+M12)45%).

: ) 9 e T A = Uil oy

(SQRT(S — 4+M2%)# (44C+CT%M1% 4 24SsCF24CT? — 2+S+CF2 — Sa
CT® 4 S)#(S—4sM2%))/(8+SQRT(S — 4+M12)433))
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S1G2: =SUB(M1=0,51G2) $ON FACTOR;COEFF (51G2,Z):0FF FACTOR;

SQRT(S —4#M2%) 5 (S — 4sM2%) # (CT =+ 1) #(CT— 1)

LR

8«SQRT(S)*S2

SQRT(S —4sM22) (S—4+M2%) (CT+ 1)#(CT—1)

SQRT(S — 4+M2%) 4 (S — 4:M22) & (24CF* 2 TeCTF DefeT

8+SQRT(S)+S2
S1G2: = SUB(M2=0,S1G2) $ON FACTOR:COEFF (SIG2,Z):0FF FACTOR:

(CT 1 BelCT = 1}

............................

85
U:
D:
(25CF% — 1)#(CT + 1)#(CT — 1)

__________________________________________

CLEAR SIG2:

LET ALLNO= —VI1*Al.N1,LA2.NO=V1%A2.N1:

51G3:=TL(Q1,Al,L1,—Q2,—A2,1.2)+TB(Q3,1.2, — (Q4,L1) /4/S222
#(V2/V1)/((8+P])#2%5) %

CLEAR %l.Nﬂ:SIGH::EPDL[ﬁl,Hl,SIGJﬂ}&E—
CLEAR A2.N0;S81G3: =EPOL (A2,B2,51G3) $
ON FACTOR;COEFF (S1G3,Z):OFF FACTOR;

46

2 2 - 2 " 2

{(SQRT(S — 4*4‘*‘1?2}*((::2*5 *CT° + G *S — 4G #S+CT =MI1" + 1+G>

+SAMIZ — 4xSaCT2aM2% £ 4x5sM2% + 165CTZeM22eM12))/ (4
SQRT(S — 4sMI12)s8%).

(SQRT(S — 4+M2%)#(G24S%CT? + G2482 4 44G2aSeCToeMIZ — 42G2
£SeM1% - 44S4CT24M22 + 4xSaM22 - 16+CTZaM2%eM 12
SQRT(S — 4sM1%)ss%),

— (SQRT(S — 46M2%)4SQRT(S% — 425eM12)5(G24S — 4xM22)(CPs
CF — SP#SF)«ST+CTsMl1)/((S — 4«M12)255),
(SQRT(S — 4sM2%)sSQRT(S% — 4+SsM12)5(G%+S — 4xM22)s(CP+CF +

)) /(4=

SP+SF)sST+CT+M1)/((S — 4:M1%)#5%),

(SORT(S — 4xM22) 5 (44C+G2#SsCTZMIZ — 45C+G24SeM12 — 16+Cs

CT2eM22eM12 + 24G24SZaCF2CT? — 24G24S24CF2 — G2#S24CT2

+ G28?% — BeSeCF2aCTZaM2? + 8xSsCF2aM2% 4 445+CT2eM2?

T .»;*5*]'#,:12 1)/ (4£SQRT(S — 4sMl }*5" )
SIG3: = SUB (M1=0,51G3) $ON FACTOR;COEFF (S1G3,Z);0FF FACTOR,;

SQRT(S — 4sM2%) # (GZ4S+CT2 4+ G245 — 4+CT2+M2% + 4xM27)

4+SQRT(S)#S>

SORT (S — 4sM22) % (G24S4CT? 4 G248 — 4sCT2eM22 4 4sM2%)

43SQRT(S)*S*
[-}!
i : . i 2 = 4 g
(SQRT(S — 4&M27)%(G"+S — 4+M27)»(22CF~ — 1)#(CT 4 1)*(CT —

1))/ (4+SQRT(S)#5%)}
SIG3: — SUB (M2 =0,SIG3) $ON FACTOR:COEFF (51G3,Z) :0FF FACTOR;
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4% S
0,
0,
(BCF% — D)a(CT + )%(CT — 1)»G?

R e e & |.
4%8

CLEAR SIG3;

3anaua 2. Haiitu ceuenue paccesiHusl MoJSIPU3OBAHHBIX € U .

p HH 4 . bogy Lo e

: eme' e.} Cegume umeer BUA do/di=doo/dl+ P;z'2}, rpe doo/dt
H Martpuua P u"aiilens B nporpamme. a8 ABYX uacTto

Csl KODHeH BBe/leHbl o6o3Hauenus SQI u S5Q2. B yabtp
KOM cay4yae

BCTPEUAION M X-
apeisiTHBHCTC-

: T g ) 9,
L.I‘I” g --'_ A

di Sﬂf‘?

Haxoxenne nonsipusauun KoHeuHBIx 4acTHIl,
emn H ep paccesiHHS, MbI
Teqd,

% e— MIO— —> e— miop—

% Lol e e i

LET P1.A1=0,P2.A2=0;0N GCD:INDEX L1 12

MM: =TL (P1,ALLLP3,0sAl,L2)sTL(P2,A2,L1,P4 00 A1,L2) /4/ Tes25

REMIND L1,L2:SIG: = MM/ (64+PIsJJ(S, M1 M2) 542) §

ARRAY EPI(3),EP2(3):

ET:=EPS (P1,P2,P3,L) SINDEX L:X: = ET#s2$REMIND L.

EP1(3): =EP2(3): =ET/SQRT(—X) $CLEAR X ET:

X: =ORT((PL.L,P2.L.P3.L}) $EPI (1): = — SECOND(X) $EP1 (2): = THIRD (X) $

4 TaKxe paccCMOoTpeHHe
OCTaBJAEM B KauyecTee YIipaXKHeHHs AJIA 4YHTa-

Sf}J RTL:=SQRT(—S+T*(S+T- 2% (M1%x2 - M2442)) — T {MIl##2 — M25%2) 522) §
SWRT2: =SQRT (S#%2 — 2454 (MT322 4+ M2222) | (M52 — M2#%%2 ) #%2) §
EPI1(1):=EPI (1)=SQRT2/50Q2:
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EPI(1) := — (2sL.P2sM12 — LPI+S + LP1sM2Z + L.PI1sMI%)/(
$Q2xM1)
EP1(2): =EP1(2)+SQRTI/SQ1+SQRT2/SQ2;
EP1(2) := (L.P2sS+T — L.P2sT+M2° + LP2sTsMIZ — LPl1sS° — L
PisSsT + 2sLP1sSsM2% & Z4L.PleSeMi? — 1 PlaTeME®
+ LP1sT=MI® — LpP1«M2? + 22l p1amaZemiZ — LPis

2 2

2
Ml%l + L.P3%5" — 2#L.P3£5+M2° — 221 P3sS=M[|~ 4+ L.

P3eM2? — 241 P3eM2%eMI1Z &+ L.P3:M1%)/(SQ14502)
EP1(3): =EPI(3)*SQRTI/SQI:

2«EPS(L,P2.P1.P3)

=434 [ S T —
$QI
X:=ORT({P2.L,PL.L,P3.L}) $
EP2(1): = — SECOND (X) $EP2(2): = — THIRD(X) $CLEAR X;

EP2(1): =EP2(1)*SQRT2/SQ2%

EP2(2): =EP2(2)*SQRT1/SQI*SQRT2/SQ2%

EP2(3):=EP2(3)*SQRTI/SQ1$

CLEAR P1.A1;SIG:=EPOL(A1,FOR I: =1:3 SUM Z(P1,1)+EP1(1),SIG) $

CLEAR P2.A2;SIG:=EPOL(A2,FOR I:=1:3 SUM Z(P2,1)+EP2(1),SIG) $

P4: =P+ P2 —P33$SIG: = SIG*SQRT2#+2/SQ2+:2$0N FACTOR:MATRIX PL(3,3):
FOR I:=1:3 DO FOR J:=1:3 DO

WRITE PL(1,J):=DF(SIG,Z(P1,1),Z(P2.J)):

PL{TT) 1= — (202087 .4 S%4T — 64S%M2% — 64S2sMIZ 1 GeSe

N - . . i el od ¢
M2° 4+ 455:sM27sM1” + 64S5eM17 — TeM2" 4+ 22Tx

M2%eM12 — TeMit — 2eM28 & 2amotamiZ 4+ 24

4

M2%eM1? — 2:M1%)4P1) / (TeSQ2Y)

2

PL(ID) 1= (4¢(8% + S+T = 265.M22 — 2¢SeMI Mot o.moZ.

2 L e i1 2 r 4
MI1% 4+ M17)#(S — M2° + MI“)*PI=M2) /(SQ1xSQ27)

PL(1,3) := 0

PL(Z,1)} := (45(S% + SsT — 265xM2? — 2.5:M1Z + M2 — 2eM2%s

M1 + M1h)a(s + M2% — Mlg}*mﬂ-ﬂ}.f'f.SQH&;Qif}

12 . D » 2 ( ~ E 4 LE
PL(2,2) := — (8%(5" 4 S#T — 2sS5sM2° — 2+S8:MI° 4+ M2° — 2:M2
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“——v——

*MIZ + MI%)aSeTePleM2eM1) /(5Q124502%)
PL(2,3) := 0
PL(3,1) := 0
PL(3,2) := 0
PL(33) 1= — (8#(5° 4 SsT — 2+5¢M2° — 24SsM1Z + M2t _ 2.M02

2 : o i q
«M1° + MJ1;*p1m-12*_.w1|};'{SQF*SQEEJ

SIG: = SIG—FOR 1:=1:3 SUM FOR J:=1:3 SUM PL(LJ)Z(P1.1)+Z(P2.J)
2 L -
SIG := (2%(2¢8" + 2+SsT — 4s5+M2% — 40812 £ T2 4 2eM2? 4 4
. . ‘ 7.5
+M2%M1% £ 2eM1H4P1) /(T245092)

5 %ﬂ;[aqa 3. Paccmorpute noaspuszaunoHHbie 3bpeKTH B e e u
€7 e~ paccesiHHH. ‘

3. PACCESIHME ®0OTOHA HA 3JIEKTPOHE

Kﬂaev~+e~p. Paccesinne ey—ey (sdpdexr Komnrona) usobpaxaercs 4
APMPOBaHHBIMH JHarpaMmamu puc. 7. BupryaabHocTH NEKTPOHa

PH('. f. ("‘r?—-h-,[_ﬂls :

aBHbl §—m’ —m® 1e
ﬁ— [c;l__ oo gadt o m. BBE;J,tM Ge3pasMepHble  [epeMeHHble
= m )frit M y=£m —u)/m”. Bropas napa aumarpamm [oJyya-
€TCA H3 NEPBOH 3aMEHOH R <+—Fko, T. €. S<>li HIH X—y
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B nporpamme noJioxeHo m=1, cTeneHb m Jerko BOCCTAHOBHTHL M0
pasmepHocTH. B ceueHHH NoApasymeBaeTcs MHOKHTENb a®. MHOXKH-
tTenb 1/4 or ycpeiHeHHS MO MOJSAPH3ALHAM KOMIEHCHPYET MHOXHTEIb
4 us-3a nepexoja ot 1/4 Sp (Bbiuncaser REDUCE) k Sp. Mcnoabsy-

erca naker KPACK wu3 1.3. [IporpamMma noayuaer

do _ 2na’ x*y—4x(y—1) +xy(y’+ 4y —8) +4¢°
dy —m’ 'y’ '
e’ . 2 4 18x°432x 416
= |— (x*—4x—8) In (x4 1) , ] 1
mx? [x (' VAL TIRAL TR (- (H

[Ipy HH3KHX M BBHICOKMX 3HEPTHAX (NporpamMmma HCHOJb3YET MPOLELYpY
BINOM u3z [2] u ananornunyio efi mpoueaypy LOGIL(X), Bbiunc/isio-

myio pan log(l4x))

2
x—0: o= 81&,} (1—x),
3m
X—>00; n=2:{?_ [mx—[——}— —i(lnx-— i)] (2)
m°x 2 - 4

B cucreme MOKOA 3JeKTpoHa x=2m/m, y=2ws/m. W3 3akoHa
COXpaHeHMS] HSHEPruu-uMmmnynbca pi+ki=p:+k: 1n0Jayuaem
(pr+ki—ks)?=p2, nin m’42me;—2me:—2002 (l—
—cos ) =m?, oTkyaa umeem dopmyay Komnrtona

I 1 | —cos @ =
el i— (3)

LEL R (g i

[MogctaBasisi 310 B ceueHue, noayuum dopmyay Kaeina-Humnab
(m=1)
da

dacd

o’ (l40 + ©?)(1 +cos® ) — (1 +20) ® cos & —w cos” # (4)
2 (14+w—wcos )° |

B HepeAsiTHBHCTCKOM [pe/ieJieé OHa MEePEeXOAHT B KJaCCHYECKYIO dhopmy-
ay TomcoHa

dﬂ' CI-E : 3
—_— = (14cos“ &) . 9
df) 0T * ) (5)
% € ramma — € ramma
% ___________________________
MASS Pl=1P2=1KIl=0K2=0MSHELL PI1,P2,K1,K2;
LET P1.P2=1+4 (X—Y)/2K1.K2=(X—Y)/2, % X=5—1 Y=1—-U

ol




PLK]=X/2P2.K2=X/2 Pl K2=Y/2 PEK]I=Y/2:
INDEX M,N;
OPERATOR R,S; % vneoennas mMatpHia MJIOTHOCTH M TponaraTop
FOR ALL P LET R(P)=G(F,P)+1,S(P)=R(P)/(P.P—1);
MMI: = (4%PI)##2% 9% nuarpamma | -

R(P2)#G(F,M) S (P14 K1)%G (F,N)*R (P1)#G (F,N) S (P1 4+ K1) %G (F,M):

324PI% (XsY + 28X + 4)
MMI 1= el

MM2: = (4%P1)*s2% % puarpamma 2 .
R(P2)*G(F,M)+S(P1 4 K1)*G(F,N)«R(P1)+G(F.M)*S(PI —K2)«G(F,N):

32«PI2%(X — Y + 4)

XY
% cpeaHH# KBaApaT MATPHYHOTO 3JeMeHTa
ON GCD;MM:=MMI| 4+MM2$CLEAR MM MM2: MM
r=MM4SUB(X=—YY=—XMM)$
SIG: =MM/ (64%PI+JJ (1 4+X,1,0)%s2): % d curma [ d'Y

SIG 1= (2+PIs(X%Y — 26X%eY + 46X% & Xe¥° 4 4aXs¥Y2 — BaXe¥ 4

4sY2y) 7 (x av2)

MANDEL(1,0,0,1,14+X,UL,LU2) $

FOR ALL XY LET LOG(X/Y) =LOG(X) —LOG(Y);

SIGT: =DINT(SIG,Y,1 —UI,1 —U2) $CLEAR Ui,U2; % nonHoe ceuenue
ON FACTOR;FOR ALL X LET LOG(X) =0;SIGT;

X° & (BeX® 4 Xt 16)4P)

(X 4 1)%X
FOR ALL X CLEAR LOG(X);SIGT— WS:OFF FACTOR:
Be(X? — ek — SIWLOGEX 4+ 1hwpi

% HH3IKHE HEPIHH

SIGL: =NUM(SIGT)$LET LOG(1+X) =LOGI(X);WEIGHT X=1;WTLEVEL 4,
ON REVPRI:SIGL: =SIGL+BINOM (X, —2) $CLEAR X;SIGL:=SIGL/X##3;

8sPlx( — 1 + X)

SIGL = — sr-eccmccsmmammranaeaaos
3

CLEAR LOG(l+X);CLEAR SIGL;

Y BEICOKHe 3HEeprHu

SIGH: = SUB (X=1/X1,SIGT) $SIGH: = NUM(SIGH) $WEIGHT Xi =1;WTLEVELZ,
LET LOG(1+4 X1) =LOGI(X1);SIGH: =SIGH+«BINOM (X1, —2);

SIGH := PLsXl#(1 + 18#Xl1 — 2xLOG(XI) 4+ 8+LOG(X1)=*XI)

CLEAR X1:CLEAR LOG(1+4X1);CLEAR BINOM,LOGI;OFF REVPRI:
CLEAR SIGH,SIGT;

04 CHCTEMA MOKOS 3J€KTPOoHA

X —2¢08Y: = 2+023SIGRF: =SIG#Y=*+2/ (4«P1); % d curma / d omera

2,02 + 0% + 0x02% + 240402° — 240402 +

SIGRF := (0%02 — 240
022) 7 (250t
02: — O/ (1 +0%(1 —C)) $ON FACTOR;SIGRF: = SIGRF;

W 2

SIGRF = {C
13/ (2=(CeO. — O — |)

a0 OR0? LN L R A RO D - O

.'3}

SUB(0O=0,SIGRF); % HepensiTHBUCTCKHI mnpejei

____________

CLEAR X,Y,02,SIGRF;

ete «2y. Kpaapar martpuuyHoro ssiemeHta (puc. 8) mnoayuaercs
W3 npeipiaymiero 3amenoi s<«>f. O6osHaunm z=(m’—t)/m’,
x=s/m®?. Haubonee npocryo ¢opmy anddepeHIHaIbHOTO CeYeHHs
yaanoch Haiitu ¢ nomouipio mpoueaypsl ELFRAC [2]. Tlpu sbiuncie-
HHH TMOJIHOFO CeUeHHs CJIENYPT BKJIOUMTh MHOXHTeab |/2 u3-3a TOX-
necTBeHHOCTH 2 (POTOHOB.
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P
Pfh‘ *rf k'

Puc. 8. eTe ™ —2y.

do: . a0n  Bugg 1 1 44x—8 1| i T
dz  mix(x—4) [z 2t (x—2)? Ax {? " x—z) 1§ ?] ;
2me -4 ; e — IS, bl 5
0= ——— e__xi—l—flx—S) In 1‘};_!—1-:]( 4 —(x44)Vyx(x—4)| . (6)
m’x*(x—4) X = x—d i
B cHcreme menTpa macce
¥l L g
do &ll=1v") 2 4 : 9y : ;
—_— = - \ — | QU _2,! R q ,..d R LS T T
del 4m*v(l — v* cos® &2 L1k : i e R i

in
v L=

5 2 el ;
T petp (7)
3nech Mbl crajkupaemcsi ¢ HenpusiTHoctbio: REDUCE cuutaer, urto
SORT((1—V#%2)*+2) = Vxx2—1. BkJuiouenue ¢aara PRECISE
[l] we nomoraer: ponpeku onucanuio, REDUCE wue Bbizaer
ABS(V##2—1). B peayabrare 3Hak o60HX 4/EHOB B MOJHOM CEUEHHH
[IOYYaeTCHA HEBEPHbIM,

B HepenATHBHCTCKOM cayyae

:'I'I'!".-{.:‘2
g =

(8)

b
2my

yrjloBOe pacripeje/leHHe H30TPONHO. B y/abTpapensiTHBHCTCKOM cayuae

2

o= m;g (In?v—%) : (9)

mey

YIJI0BO€ pacnpeje/eHde WMeeT MaKCHMyMbl Brepej H Has3aj C LIHPH-
HOH O~1/y.

HuddeperHunanpHoe ceuvenue obOpaTHOro npouecca yy—>e’ e
nonyuaercs u3 (6), (7) nomHOxeHHem Ha (s —4m®)/s=10v". TlonHoe
ceueHHe cJedyeT TaK)Ke YMHOXHTb Ha 2, T. K. Tenepb KOHEuUHble 4yac-
THIbI HE TOXAECTBEHHbI.

% E+ g¢=— — TaMMa I'admMmMad

% .................................

X:— — Z$Y: =S —Z$SIG: = MM/ (64+PIsJJ (S,1,1)%32): % d curma / d Z

G f= o (96(8%aZ — Be526T% 4 4eSTT . 487 ik ANSHE" = KuSH
72 L %z ePl) /(5 '= Z)%4 (5 — B)+SeZD)

OFF FACTOR;FACTOR FRAC;ELFRAC(SIG,Z);REMFAC FRAC;

(B*FRAC( — S 4 Z.2)*SsPl + 2:FRAC( — § + Z,1)sPl«(S + 45 —

8) + 8+«FRAC(Z.2)+5+Pl + 2+«FRAC(Z,1)#Plx( — 52 — 4x5 4+ 8

) 4 4sS+P1)/(S%s(S — 4))

MANDEL(1,1,0,0,5,T1,T2) %

SIGT: =DINT(SIG,Z,1 —T2,1 —T1) /2% % nonuoe ceuenue

FOR ALL XY CLEAR LOG(X/Y);

LET LOG(SQRT (S#%2 —4%S5) 4 5) =
LOG({SQRT(S#+2 —4#S) +5)/( —SQRT (S22 —4=5) 4 S))
+LOG( —SQRT(S#+2 —4+S)+ S);

FACTOR LOG:SIGT:

— SORTAS = taB) — S
LIRS o RV S SRS, YoPle(— 8 —4e5+8) -2
SORT(SZ—4¢S) —$

2 2

SQRT(S® — 4#S)+PIe(S + 4))/(S°«(S — 1))

CLEAR T1,T2;REMFAC LOG:;CLEAR LOG(SQRT(S#%2 —4xS) + 5);

% CHCTEMA I,I_I.,'LH'[']:Iﬂ Macc
SCM:=4/(1 —V#+2) ZCM: =2+ (1 —V=2C) /(1 —V#32) JCM: =V /PI/ (1 —V=22) $
ON FACTOR;SIGCM: =SUB(S=SCM,Z=ZCM,SIG)+*CM;OFF FACTOR;




SIGEM : = — ((Chev? = 202V 4+ 2.c20v2 | 2.t — 2002 _ I)e
V 4 Da(V — 1))/@s(CsV + 1)2%
(CoV = 1)%5\l)
LET LOG{—4/(V—1)) =LOG({1 +V) /(1 —V)) + LOG(4/ (14 V)).
\-]E;TL.‘%‘L = SUB(S—SCM,SIGT) $CLEAR LOG(—4/(V—1));ON FACTOR;

FOR ALL X LET LOG(X) =0:SIGTCM:FOR ALL X
CLEAR LOG(X):SIGTCM — WS:

i/ -
(V' — 2)%(V 4 )=V — 1)sP]

2&V
= L¥=£1)
4 : ;
O =BV e Ve lO0 oo o B
Vg
2
LT i
OFF FACTOR:SQRT((1 —V##2)#x2); % REDUCE neBepno uaBiex kopun
Ve
SIGTCM: = — SIGTCM$

SUB(V=0,SUB(LOG((14V)/(1—V)) =2+V,SIGTCM#V) ) /V; % nepea. cayuai
Pl

y VAbTpapen. cayuai

SUB{V =1 SUB({LOG ({1 +V) /(1

Pls(2%] OG(24F) — 1)
: 3
P
CLEAR SIICM.SIGTCM: .

9% ramma 1amma - e 4+ e
o e
JI(S. L 1) ##2 11(S5,0,0)+2:SUB(S SCM,WS):

ob

=V )} =2«LOG(2+E) ,SIGTCM/ (1 — V#%2) } ) /E4%2:

3apaua 1. HccaepoBath noaspu3auHoHHbie 3(MQEKTbl B KOMNTO-
HOBCKOM paccesiHuH.

Pewenune. Y 100HO HCNoOAB30BaTh 06a3uc, B KOTOPOM OpT /1y HaNpas-
JAeH BHOJMb R=~Fk -+ ks, n1—BAOAb ¢=Fks— R; no—BAOJAb KOMNOHE!ThI
p==p| - p2, OPTOrOHANLHOH R; n3— nepneHauKyasipHo um Bcem. Toria
OPTHl N3, N3 MOKHO HCMOAb30BaTh KaK BEKTOPbl NOJSPH3AlUH OBOHX

(oToHOB. B mporpamme Bce HMMNYJbChi Bbpa)KeHbl B 3TomM Oasuce. L1,

L2 — BekTopbl MPOAOJBLHOH MOJSPU3ALHH 3JEKTPOHOB, a Tl T2—rio-
nepeuHoll nossipu3alH B maockocTH paccesinust. [loasipusaums doTo-
HOB BbIpaj<aercs yepes fnapameTpbl Crtokca B Oasunce nq, i3 (B ILJ0C-
KOCTH paccesiHWsi H TepneHJHKYJsIpHO €H); NOJAPH3alns SJIeKipo
HOB — Yepe3 I[POJAOJbHYIO, NMONEePeUHYI0 B IJIOCKOCTH paccesiis H 1ep-
MeHAMKYJIAPHYIO K 3TOH IMJOCKOCTH KOMNOHEHTBI. Jletann pelesns
yurateab moxer HaMTH B §87 yuebumka [3]; MBI MpAMO HCNOJAB3YEM
dopmyay (10) us srtoro naparpaga.
CeueHHe C YUETOM MOJAAPH3ALHH HMEET BH]

da o’ faja bl Tl
— = Z*rfﬁ-]z S, iy s (10)
dy dy m*x'y®
g 1.2 iz fr :
rae cuMTaeTcH z” _h.l,;,[j =1, a BenuuHHHb F, fl BHIYHCJIEHDL B 11DPOT-

pamme. CeueHHe paccesiHds NOJNsPU30BAHHOrO (POTUHA HA TOAAPHIO-
BaAHHOM 3JeKTpode

da o . . ()0) 00 ;00 ) .l e
— = —— F, F=Fqy ‘|’F[131é:]*.-—|-!f1.:zfé+ Foy 23) &2 (1)

dy dip mfx*gi

KoMnoHeHTbl NoJApH3allMd KOHeYHOro (poToHa

3 l J..1 1 T
ET:—-—'_ !:_,]—|_.¢'I gy 2352
F
2 | 07 o o a2 DS R og| B fe r 3y
i;%_—? (Foa S+ (Fig +F1383) 21 an -+ Fawi}iﬁ:&—FF;u 2351}, (12)

fl1 [

2 03
a 3JeKTpOoHa
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e oo 10 g 10 S5 [ B PO 10 « 10 5 '
El-—";jk_ru1gh2 (Fio 4+ F1383) 2i+(Fqyg + Fa3 E3) f’-’%-i—FHLIUZAEU.-

% 20 .90 20 « : Wi - 1

e (Foz E24-(Fio +F138) 2} +(F2 + Fi5 Eb)zh), (13)
9 l 30 30 g w : i s :

3= = (FIV B+ F3 EE)EII—FLFAS[? —|-f'3i:?§.;§}23[}-

B cﬂnge HENOMSIPH3OBAHHBIX HAYANbHBIX YAaCTHI, KOHEYHbIH ¢oron
Hyeer Ei=Fo/Fo: a SMECKTPOH HenossipusoBaH. Komnonentn F* ¢

. . S
i2%=0 U jo5£0 onuceBaloT KOPPEJISILHIO MONAPH3ALKH KOHEYHbIX (hoTo-

Ha H SIJIEKT])DHE.
% IOJSAPHU3ALIMOHHBIE 39®EKTE]
MASS NO=I,Nl1=I[,N2=1,N3=I:MSHELL NO,N1,N2,N3;
LET NO.NI=0,N0.N2=0,N0.N3=0,N1.N2 =0,N1.N3=0,N2.N3 =0,
EPS(N3,N2,NI,N0) =1:
VECTOR P1,P2,K1,K2,L1,L2,T1,T2,A:
Pli= ((X+Y)/2¢N0+ (X —Y) /2+NI +SQRT(XxY —X 4 Y)%N2) /SQRT(X —Y) $
P2:=((X4Y) /25NO— (X —Y) /2« N1 4 SQRT (XY — X -+ Y)*N2) /SQRT(X—Y) $
K1:=SQRT(X—Y) /2% (NO— NI) $K2: =SQRT(X—Y) /2«(NO+ N1) §
LI:=PI —2/X«KI1$L2: = P2 —2/X+K2§
T1:=SQRT (XY — X4 Y) /X% (NO— NI) + N2$T2: = SQRT (XY — X +
Y) /X% (NO+ N1) 4+ N2§
ARRAY R1(3),R2(3).QI (3).Q2(3),EP(3,3,3),5(3,3,3,3),F(3,3.3,3) :
EP(1,2,3):=EP(2,3,1): =EP(3,1,2): =1§
EP(1,3,2): =EP(3,2,1):=EP(2,1,3): = — 1§
NOSPUR FiAP:=1/X—1/Y$AM: —1/X + /Y$SAK: =SQRT(X—Y) $

QL{0): = —APSQI (1): =1/2+«AP+AKsG (F,A,N0) $
QI(2):= —AP«G(F,A) $QI (3): = AP+ AM/2+ AK»G (F,NO) §
Q2(0):=Q1(0)$Q2(1): = —Q1(1) $Q2(2): — — Q1 (2)$Q2(3):=0Q1(3)$

UL:=G(F,P1) +18U2: =G (F,P2) + 18
RI(0):=UI$RI(1):=Ul*G(F,A,L1)$

RI(2):=Ul+G(F,A,T1)$RI (3):=Ul+G(F A N3 &

R2(0):=U28R2(1): =U2+G(F,A,L2) $

R2(2):=U2+G(F,A,T2) $R2(3) : = U2+G (F,A,N3) §

SPUR F; Y% swuncaenue HINYpPOR

FOR I1:=0:3 DO FOR 12:=0:3 DO FOR JI: ={:3 DO FOR J2:=0:3 DO
S(ILI2J1,J2): =RI(11)*Q1 (J1)*R2(12) xQ2(J2)

% sancawedne maccupa F

FOR 11:=0:3 DO FOR 12:=0:3 DO

{{ F(I1,12,0,0): =FOR J:=0:3 SUM S(I1,i2,J.1);
FOR I:=1:3 DO F(I1,12,J,0): =5(11,12,J,0) 4+ S(11,12,0,J)
—I+FOR J1:=1:3 SUM FOR J2:=1:3 SUM EP{J,J1,J2)S(11,12,J1,J2):
FOR J:=1:3 DO F(I1,12,0,J):=S(11,12,J,0) 4 S(11,12,0,J)
+[#FOR J1:=1:3 SUM FOR J2:=1:3 SUM EP(J,J1,J2)«S(I1,12,J1,J2):
:=5(11,12,0,0) —FOR J:=1:3 SUM S§(11,12,] J});
FOR Jl:=1:3 DO FOR J2:=1:3 DO F(I1,12,J1,J2): =
S(11,12,J1,J2) +S(11,12,J2,]1)
+ (IF J1==J2 THEN Z ELSE 0)
—[+FOR J:=1:3 SUM EP(J1,J2,0)%(S(11,12,J,0) — S(I1,12,0,J)):
) )i
CLEAR S;CLEAR Z;
FOR Ii:=0:3 DO FOR 12:=0:3 DO FOR J1:=0:3 DO FOR J2:=0:3 DO
(( Z:=Xes2+Yes2#(IF J2=1 OR J2=2 THEN —1 ELSE 1)#F(11,12,J1,J2):
F(11,12,01,J2): —=2Z:
? )i
ON FACTOR; % pesyabrathl
% ceueHme
FOR 11:=0:3 DO FOR J1:=0:3 DO IF F(I1,0,J1,0) NEQ 0 THEN
WRITE I1,J1,” 7, F(11,0,J1,0);

9 2

00 X35Y — 46X%sY + 4sX° + Xo¥O F 4oXoY2 — 84XsY + 4aY

03 42(XsY — X 4+ V(X — V)

12 — ((X7#Y + X%Y2 — 4eX%eY 4 40X% 4 4eXaY° —8aXsY + 4aY2

)1x=(X — Y))/X

24SQRT (XY — X4 Y) # (XaY — 24X + 25 Y) 5 (X — Y) 2
R R L I R I D e S SRS i R
SQRT (X — Y) #X

% mnonsipusanua GoToHa

FOR J2:=1:3 DO

{¢{ WRITE “®0OTOH",J2;
FOR 11:=0:3 DO FOR J1:=0:3 DO IF F(I11,0,J1,J2) NEQ 0 THEN
WRITE 11,J1,” 7, F{11,0,J1,)2);

2oy

®OTOH 1

01 2% (X+Y — 23X + 2#Y)»XeY




24SQRT(XsY — X + Y)#(X — Y)2aX
B e
SQRT(X — Y)
dOTOH 2
3 o i ;
02 (X + Y7)#(X2Y — 2+X 4+ 2sY)
10 — (XsY — 2eX + 2¢Y)2(X 4+ V)#(X — V)

45 (X3Y — X + Y)o(X —.Y)?

- SRR NP
X

2:+SQRT(X3Y — X + Y)#(X — Y)Zay

RN LR R i Ay DI SR
SQRT(X — Y)

24 SQRT (X#Y — X+ Y) # (XY — 26X + 24Y) # (X — V) 2

o TR R S S S A R N RN 157
SQRT(X—Y)=X

2SQRT(XsY — X 4+ Y)#(X — Y)Zay

R LI R R R N (O

SQRF(X — ¥Y)
®OTOH 3
00 4=(X+Y — X + Yi#(X — Y)

2 2

‘) 1 9 £
03 2¢(X°xY* — 26X2sY + 2eX° + 2eXeY2 — 44XaY 4 25Y2)

2xSQRT(X+Y — X + Y)e(X — Y)2eX

SQRT(X — Y)

Yo TMONSIPH3ANMA 3NeKTPOHA
FOR 12:=1:3 DO
({ WRITE “3JIEKTPOH",I2:
FOR 11:=0:3 DO FOR J1:=0:3 DO IF F(I1,12J1,0) NEQ 0 THEN
WRITE 11,J1,” ,F(11,12,J1,0);
>3
SJIEKTPOH 1
02 — (X+Y — 2X + 2:2Y)2(X 4+ Y)#(X — Y)
b B it g ;
10 (X" + X5%Y° — 4X%Y + 46X? 4 4eXeY2 — 8eXaY + oY) n(Xs
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Y — 26X + 24Y)) /X%
45 (X2Y — X + Y)=(X2Y — 22X 4+ 22Y)*(X — Y)

20 (26SQRT(XsY — X + Y)#(X>

Y2 — BaXaY + 45Y2) (X — Y))/(SQRT(X — Y)#X?)

of 4 XZaY2 — 4aX%eY + 44X% 4 4eXs

93 24SQRT(X*Y — X 4 Y)#(X° 4 4eXa¥ — 44X 4 43Y)#

SQRT(X — Y) X2

£

2+SQRT (XY — X + Y)#(X — Y)ZsX
TEARKIER. WO SRR DSt ey
SQRT(X — Y)

SJIEKTPOH 2

2SQRT(XsY — X + Y)#(X — Y)%sY

SQRT(X — Y)

2oY 4 40X" 4 doXe

10 (2eSORT(XsY — X + Y)s{XCsY + X%aY° — duX
Y2 BuXaY + 44Y2)s(X — Y))/(SQRT(X — Y)#X?)

13 2+SQRT(XsY — X + ‘r)*('&‘g*'\ + 45X — 45X 4 42Y)=

SORT(X — Y)#X?
20 — (25(XO8Y — 2sX2eY 4 20X% 4+ 26XsYZ — daXaY 4 28Y7)a(XeY
L 2aX + 20Y;) /X2
A (XY — X + Y)#(XeY — 22X + 22Y)#(X — Y)

;i RO WU S5 EEIRMEELAL 164 TR O T SISt

KE

JJIEKTPOH 3
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2% SQRT(X#Y — X+ Y) # (XY — 26X 4 2+Y) # (X — Y) 2
SQRT(X — Y) X

4a(XsY — X + V)a(X — V)2

30 2*{,"{2*1’2 - Qt}iz*'f -+ 2*}{2 +- 2*){*"[’2 — 4 XY Q*‘]’E}

33 4e(XeY — X + V)a(X — Y)

% KOppeasilHsA Noaspu3ailmi

FOR 12:=1:3 DO FOR J2:=1:3 DO

¢ { WRITE “KOPPEJIALIHUS”,12,J2;
FOR I1:=0:3 DO FOR J1:=0:3 DO IF F(I1,12,J1,J2) NEQ 0 THEN
WRITE 11,J1,” ~,F(Il1,12,J1,J2);

> )

KOPPEJISITINA 11

R e : ;
11 (26 (X%Y% — 26X%6Y + 20X3 — 20X%Y 4 26Xe¥3 — 2eXa¥2 4+ 24
1) /X

21

2+SQRT(X#Y — X + Y)s(XaY — 26X + 2eY)#(X 4+ Y)#(X — Y)

SQRT(X — Y)sX

24SQRT(XsY — X + Y)#(XsY — 2sX 4+ 2sY)s(X — V)2

KOPPEJIALIMS 12

00 — ((X°sY + X%Y? — 4aX2eY 4 40X2 + doXeYZ — 8BaXeY + 4oy
J#(X — Y))/X

& B : o f f
12 (X0 = 4aX70Y + 40X° 4 X%Y° — £aX2eY 4 4eXeYD — dukey?
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4 ¥y /X
22
2«SQRT(X+Y — X 4 Y)»(Xz2Y — 24X + 2sY)*(X 4 Y)*(X — Y)

SQRT(X - Y)=X
KOPPEJIALIHUA 13

(koY — X + Y)e(X = V)°

13 (26(5eY — 26X%%Y + 26X2 & 2eXaYZ — daXeY + 26Y2)a(XaY —
%X + 2Y)) /X
20 2¢SORT(XsY — X + Y)*(X2#Y + 4sXsY — 43X + 48Y)»

(X~ 0

SQRT(X — Y)#X?

23 (24SQRT(XsY — X 4+ Y)x(XOsY + X26Y2 — 4aXZsY + 4X° + daXs

Y2 _ SuXaY + 4e¥o)s(X — Y))/(SQRTX L ¥5exs

24SQRT(XsY — X + Y)#(XaY — 26X + 2oY)(X — Y)°

BN b i il i e RSt S S S R S A e S
SQRT(X — Y)#X

KOPPEJISLIKA 21

11
2¢+SQRT (XY — X + Y)»(XsY — 2#X 4+ 2#Y)«(X + Y)*(X — Y)

SQRT(X — Y)=X

81 L (XhaY — 4X%6Y 4 X% 4 XAYP — 4eX%aY + 4eXaY" — deXe

Y2 4 4eY%)/X




—?7_

4+(XeY — X + V)#(X — V)2

33 — (XsY — 2X 4 2+Y)=(X 4+ Y)=(X — 1)
KOPPEJISILIMY 22

20SQRT(XsY — X + Y)#(XeY — 20X + 26Y)s(X — V)2

SQRT(X — Y)sX
25SQRT(XsY — X + Y)(X — V)2x

SQRT(X — Y)

2+SQRT(XeY — X 4 YV)u(XaY — 2eX + 20Y)s(X + Y)=(X — Y)

SQRT(X — Y)#X

________________________________________

i . . ?l' ;{ i ’.- r- r ,_: F ¢

22 — (26(X%Y% — 20X3%Y + 2ux3  guxlLy + 26XaYS — 2uXay? 4
2+Y%)) /X

KOPPEJISILIVISE 23

SQRT(X — Y)sX

10 26SQRT(X*Y — X + V)(X3 + daXeY — 4ux 4 4xY)

SQRT(X — Y)sX2

13 (24SQRT(XeY — X 4 V)a (XY 4 X%v? _gaxZiy 4 fux? g5
2

Y7 — BeXeY + 40Y%)x(X — Y))/(SQRT(X — Y)#X?)
4 {X2Y — X 4 Y)e(XeY — 24X 4 2eY)s (X — Y)
R i e e il S S s B o
2

s~ “:Xii + KE*YE B 4*9{2*‘" -+ 4*X2 o "I*X*YE — 8xXsY 4+ 4*'1“2}1=

(XsY — 24X + 2sY)) /X2

31 (XY + X202 — 4aX%Y + 46X2 & 4aXe¥2 _ 8oXeY 4+ 48Y2)u(
A= VA
KOPPEJISILINA 31

2SQRT(X+Y — X + Y)#(X — Y)2ay
SQRT(X — Y)

2+SQRT(XsY — X + Y)#(X — Y)ZX

SQRT(X — Y)

2¢SQRT(X*Y — X + Y)#(XsY — 24X + 24Y)a(X — V)2

SQRT(X — Y)=X

2 2

28 — ((X%Y 4+ X%Y2 — 4aX2eY 4 4eX2 + 20XeY2 — BeXeY -+ do¥
)#(X — Y))/X

31 (x2 + Y2

) (XeY — 22X + 2#Y)
KOPPEJIALIUA 32

22SQRT(X«Y — X 4 Y)#»(X — YJQ*}{
TRy WM OO PR TN LT W) LR WA L . - SRS Ty
SQRT(X — V)

32 2% (XY — 22X 4 2aY)eXsY
KOPPEJISILIUS 33

SQRT(X — Y)
21 (X+Y — 23X 4 2+Y)*(X 4 Y)*(X — Y)

30 4x (XY — X 4+ Y)#(X — Y)

F i i r 9
33 X%%Y — 4eX%aY + 46X% £ Xa¥® & 2Xa¥2  8uXaY 4 4ay?

-
|L_‘ 1




3apaua 2. Hailtu ceyenue ABYX(OTOHHOH AHHHTHJSILMK TOJSPU3O-
BaHHLIX eTe™ B cucTeMme LeHTpa macc.

Pewenue. [lefictByem ananoruuno 3agaue | u3 n.2. [Tosnoe ceye-
HHE OTJIMYaeTcss OT  HeMNOJAPH30BAHHOIO  CJAy4Yasi MHOMXKHTEJeM

| —Z'-2°, 4TO eCcTecTBEHHO, T. K. AHHMTHJIALMUA NPOUCXOLUT TOJBKO B
COCTOAHUH ¢ S=0.

% e+ e— — ramma ramma

VECTOR P1,P2,K1.K2,L1,1L.2,;A1L A2 N;
N:=CTsNI + ST+ {CF+N2 4+ SFs+N3) $
Pl:=G#(NO4V£NI1)$P2: =G+ (NO—V=N1) §
Kl:=G%(NO4 N) $K2: =G+ (NO—N) $

LI: =G (V£NO4 NI1)SL2: =G (VeNO— NI §
LET CPes2= (1 4C)/2,SPss2=(1—C)/2,

ST*22 =1 — CTe%2, SFex2 =1 — CFxs2:
SPUR F;INDEX L1,L2;

MMI1: = (4%PI) %#2%

V(LIJ*R(PLAL %V (L1)#S (Pl — K1)V (L2)*R(—P2,—A2)sV(L2)$
MM2: = (4%P1) %%2%

V(L1)*R(P1,A1)#V(L2)sS(Pl —K2)«V(L])*R(—P2,—A2)*V(L2)}
Al:=Z(1,1)«L1 4+ Z(1,2) % (CP*N2+ SP+N3) $MMI: = MMI IMM2: =MM2%
A2:=7(2,1)2L2+ Z(2,2) % (CP+N2 — SP*N3) $MM[: = MMI $MM2: = MM2}
ON GCD;G:=1/SQRT (1 —V#£2) SFACTOR Z,;

MM: = MMI + MM2SCLEAR MMI MMZMM: =MM +SUB(CT= —CT,CF= —CF,
SF=—SF.MM)§

SIG: = MM/ (64%Pl##224/ (1 — V£2)V); % D CHI'MA / D OMETA

SIG = — (Z(2.2)+Z(1,2)+CeVa(VICTZ — 24V2eCT? + 2sV° + CT°
— 9) + SQRT( — V2 4 1)#Z(2.2)+Z(1,1)#VeSTsCTs
(V24CP+CF — VZ4SPsSF + CP+CF — SP#SF) — (SQRT(

V2 4 1)4Z(2,2) #1sVaSTsCT) # (V2CPSF + VZaSPaCF

4+ CPeSF + SP«CF) — (SQRT( — V2 + 1)sZ(2:1)#Z(
1.2)#VsST+CT) «(V2xCPsCF + V2«SP#SF + CP«CF +

SPeSF) + Z(21)+Z(1,1)#Ve(VICT? — 24V2CT? +
oxVZ & CTZ — 2) + SQRT( — V2 4 1)+Z(1,2)#I+Vs
ST+CTx(VZCPsSF — V24SP+CF + CPxSF — SP+CF) + Vi
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_ vhet? 4 2evEeT? — 20v2 - CT? 4 2)) /(s (V
T2 — VACT? = V2 +.1))

SF: — SIN (F) $CF: — COS (F) $S1G: = SIG$SIG: = DINT(SIG,F,0.2+P1) $
LET LOG (Va2 4V) =LOG((14V)/(1—V)) +LOG (V—V#s2),

LOG (— Va2 — V) = LOG (V#2 +V) ,LOG (V#32 — V) = LOG (V — Vs+2);
$1G:= DINT(SIG,CT, —1,1)$
CLEAR LOG (V42-+V),LOG(— Va2 —V) LOG (Va2 —V);
REMFAC Z:FOR ALL X LET LOG(X) =0;0N FACTOR;SIG;OFF FACTOR;

(Z(2,2)%Z (1,2)3C + Z(2,1)Z(1,1) — Dx(V 4 D#(V — 1)sP]

FOR ALL X CLEAR LOG(X);ON FACTOR;SIG—WS;OFF FACTOR;

((Z(2,2)+Z(1,2)%C + Z(2,1)*Z(1,1) —‘1}*(3*V2 — 1)+LOG{
¥ D)
-------------------- )%Pl) / (25V?)

Viita |

4, AHHUTHOALHA NO3HTPOHHA

Beepenue. [lo3uTpoHHi —3TO CBA3aHHOE COCTOfIHHE 3JEKTpPOHA H
no3UTpoHa. B HEepeNATHBHCTCKOM TPHOJIHKEHHH, OH OTJIHYaeTcs OT
aToMa BOAOPOJa TOJBKO 3aMEHOW MaccChl 3JeKTPOHA /11 HA TPHBELECH-
Hylo- maccy m/2. B uacTHOCTH, 3HEPrUH CBSI3H H BOJTHOBbIE (DYHKUHH B
HyJe (S BOMHOBBIX COCTOSIHHI) paBHbI

2 3
Bl L : . -ng: {ma}l ‘ 1
4n* =155 8nn® (

PeAITHBHCTCKHE TNoONpaskH K sHeprusm (1) (ronkas CTPYKTYpa)
nopsiaka ma’: CocTOsiHWE TO3HTPOHHS XapaKTepusyercs IJIaBHBLIM
KBAHTOBBIM UHMC/JAOM 1, OpOMTAJNBHBIM MOMEHTOM [ W MOJHBIM CIIHHOM
s—0 unu |: | U s CKAAALIBAIOTCA B MOJHbIH MOMEHT j. Kak Mbl BHAE-
au B [2] 7, cOCTOSIHHSI [IO3UTPOHHS HMEIOT Olpe/e]eHHYIO NPOCTPAHCT-
ennylo P= (—1)'t' u sapsinoBylo C=(—1)""* uerHocts. [lo3ur-
pouuii ¢ s=0 HasbiBaeTCs Napano3WTPOHHEM, a ¢ § =1 —OpTONO3HT-
POHHEM.
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Cocrosianss ¢ C= 41 MOTYT AHHHTHJIHDOBATL B 4YeTHOE YHCJIO
¢oToHOB (c HaumGoabuled BepPOATHOCTBIO 2), a ¢ C—= — | —B HeyeTHOE
(c HanGosbuiell BepOATHOCTHIO 3). MaTPHUHBIA 5M1€MEHT AHHHTHJSLHH
B 2y COZEPKHT €°, a BeposiTHOCTb a’. Kpome TOro, uTo6b AHHUTH/IN-
POBAaThL, 3JICKTPOH H NO3HTPOH [OJKHBI OKa3aThCs HA PACCTOSTHHH

~1/m, Maaom no cpaBHeHUIO C pPasMepoOM MNO3UTPOHHS ~1/ma. Ilos-
TOMY BEPOATHOCT: AHHUTHJIALMH COAEPIKHT BEPOSATHOCTb HAXOMKACHHS

Ha TakuX pacctosinusax ~|¢(0)|*/m®. Hakonen, oua COLEPMKHUT fm 1o
pasmMepHOCTH:

(0 12
J‘g?wa"’l—u’g:—ilm ~ma®. (2)
BeposITHOCTL aHHUTHASALHYM B 3y
! Wk
Coy~a® PO s (3)

I
ITH GOPMYNLI MPUMEHHMBI K COCTOSIHHSIM ¢ [ =0, y Kotopoix ) (0) ==0.
Ha camom nene B omesku BXomut (r) npu r~l/m, nasi coctosHuii ¢

[
MOMEHTOM [, ¥ KOTOPBIX Y (r) ~¢', P(r) w(—-v—) P(0) ~at'p,;_,(0)
I
v ! ke v { _

1(2) o) )

2145 246

& wom 3y ~0L o gk (4)
2

i I

2 2

112?’"-’!'1.

Bpemsi KH3HH OCHOBHOrO COCTOSIHMS (r=1) napa- u opronosur-
POHHA oOmnpenensiercss anHHurunsinnen (2), (3). BosbykaeHHbe cocrosi-
Husi (n>>1) MOryT mepexoiHTb B HHXKeJeallHe C H3nyueHuem ¢oTo-
Ha. [losTomy Heo6xoaHMO BBIACHHTbH, KaKoil npoiecc GoJee BepOATEH.
BeposiTHOCTH 3/€KTpHYUECKMX AHNOMBHBIX Mepexoion

!1E| ngfliﬂmfﬂ.aﬁ, (5]
rie d~er—AMNOJbHbIK MOMeHT, r~1/ma, w~mal. BeposiTHOCTH

J/IEKTPHYUECKHX KBaIPYNOJbHBIX NEPexojoB OTIHYalTeaA 0T (5) MHO-
KuTeneM (kr)*~a?, a MarHUTHBIX AUNONBHBIX — p2 ~02:

Ipp ~Ty, ~ma' . (6)

Hckmiouennem sBasioress M1 nepexoani S—S. Oun MPOUCXOOAT C
IEPEBOPOTOM CMHHA; HM3-3a OPTOrOHAJBHOCTH PaguaNbHBIX (BYHKUHH C
PA3HbIMH 11, HEHYJIEBOH MATPHUHbIH 3/EMeHT BO3HHKAET JHILUb NPH yue-
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T€ PeJATHBUCTCKOH MOMNPaBKH ~U~oL:

B atom cayuae OoJsee BeposiTeH nepexol ¢ uaayyeruem AByX El ¢oro-
HOB:

[op ~d'0’~ma®. (8)

Bece cocrosinua ¢ n> 1, kpome 28, moryrt ucneithiBaTh El nepexo-
abt (b). OHW ¥ 6ynyT raBHbBIM MEXaHU3MOM pacnaia, Kpome nS coc-
TOSIHUA MAPaNO3UTPOHHS, AJS KOTOPLIX BEPOATHOCTb AHHHTHJSLHH B 2
dorona (2) Toro xe nposinka. Cocrosinu 28 napa- U OPTONO3MUTPO-
HHSi B OCHOBHOM AHHHIWJAMpPYWT B 2v(2) u 3y(3), T. K. HauboJee
BEPOSITHBIH Tepexol — ABYXGOTOHHBIH, H OH HMEET MEHbIIYIO BEpOAT-
HOCTBL (8). :

BeposaTHOCTH AHHUTHAAUMH S COCTOAHHH mO3HTpoHHA [ay, ['zy
MOXHO MOJYYHUTb U3 CeYeHHH e™ e —2y, 3y [pH MajlblX OTHOCHTE/b-
HbIX CKOpocTsiXx v. B cHcreme moKosi MOSHTPOHA, HA HEro Hajeraer
MOTOK 3JeKTpoHoB v (dn/d’0) ddz',}' CO CKOPOCTbIO U B ‘3jJeMeHTe o0bema
npocTpaHcTBa cKopocTedl d’U.  YMHoxas ero Ha CceueHue
goleTe™—2y) aunuruasAuuu e e~ co cnuHoM 0 B 2y U HHTErpHpys
no d*7, MmoJyuYHM BepPOSITHOCTb AHHHIWISLHMH B eIMHHIY BpemeHH ['ay.
[Ipu ManblXx CKOPOCTAX ceyeHHe BegeT cebda Kak 12/11, TaK YTO HHTErpH-
pOBaHHe Jaer MpocTo A (U0o),.q, rae n= [y (0)|°—mnosHasd nJOTHOCTH
3JIEKTPOHOB B TOUKe, PAe HaXOAHTCHA MOo3HTPOH. OOGLIYHO BBIYHCJAAETCH
ceyeHue o(eTe —>2y), ycpeaHEHHOe MO CNWHAM HAYAJbHBIX YaCTHIL.
[IocKoJIBKY aHHHTHJIHPOBATL B 2y MOXeT | CNIHHOBOE COCTOAHHE H3 4,
o=(1/4)co. [losTromy mbl HMeem ¢opmyay Ilomepanuyka

Moy =4 [P(0) |*(002y) yp . (9)
AHa/llOrHuHO, AHHHUTHWJIHPOBATb B 3y MOryT 3 CMHHOBBIX COCTOSIHHA H3
4, o(eTe —=3y)=(3/4)o(eTe —3y), u

Pay= = 10 1* (0031) o (10)

2
e
B 1.5 MBI MOJYUHIH O2y= —

, OTKyna

2 [WO)* _ ma® (11)
m* 2n?

Cefivac wmbl BbiBegem Gopmyay Opa—Ilaysnna o3y=(4/3) X
X (n2—9)ad/m’v, u
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tg
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Puc. 9. ete” —=3y.

; SOy |2 g 6
May= o (*—9)a* WL Az =3 2o, (12)

me 9n n’

ete” >3y npm mnM3kux sueprusx. VHmewrca 6 anarpamm
eTe —3y, OTAHYAOUIHXCH nepectraHoBkamu cdoToHoB. [lostomy KBan-
pHpoBaHHBIX auarpamm 36. HMX MOXHO mnoJyuuTb [epecTaHOBKaMH
(oroHoB K3 6 KBaAPHPOBAHHBLIX AHArpaMMm pHC. 9, B KOTOPBIX MOPSAOK
¢boTOHOB B JNeBOH yacTH (pukcHpoBaH. [IuarpaMma puc. 98 obpaileHH-
€M HanpapJjeHHH 3JEKTPOHHOH JHHHH (YTO He MEHseT ILNMypa) NMpHBO-
IHTCH K BHAY pHc. 96 ¢ nepecTaBJeHHBIMH (OTOHAMH, aHaNOrHYHO,
auarpamma puc. 99 npusoaurcs Kk puc. 9e. IlosTomy MOKHO HE YyuH-
THIBATb Auarpammbl puc. 9(s,d), a yABOUTb BKaaabl pHc. 9(6,2).

[IpumeM maccy saextpoHa 3a 1, U 0603HauuM 3HepPruH (GOTOHOB
X1, Xz, xa. Jlmarpamma Jlanwna usob6paxkeHa Ha puc. 10;
X1+ xe4x3=2.

0 14 X4

Puc. 10. Juarpamma Hanuua.

B nporpamme L o6o3HayaeT JieBYIO 4acTh, OOILYIO AJA BCEX KBaj-
pHUpOBaHHLIX Auarpamm puc. 9. B L BkawouyeHbl 0O0lIHE MHOMKHTEJH,

-

HYJKHblE [J5 T0JYyYeHHA 4 —nepexon or (1/4)Sp x Sp;

dx,dxs
1/4 —ycpenHende 0O CIHHAM 3JIEKTPOHA W [O3HTPOHA, e® = (4na)?;
1/4(2n)° —mHOXHTEeNb M3 (pa3oBoro obbema; 1/4J, rae J=uv—uuBa-
puaHTHBIA moTok; (4/3) [¢(0)|%v u3 dopmyasi [Tomepanuyka (10)
(muoxureab o) (0)|? nogpasymesaercsi). JleBasi uactb L AOMHOXKa-
eTCA Ha TNpaBble 4YacTH AuarpaMm phHc. 9, BBIYHCASAIOTCH WNYPH, H
NPOU3BOAUTCA CYMMHpOBaHHEe M0 nepecraHoBkaMm Xi, Xi, Xi. Pesyasb-
TaT MOXeT ObiTb 3allHCAH B NPOCTOH CHMMeTpHUHOM ¢opme (dopmyaa
Opa— [Tayaana)
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dl' 32 I190)1? [r1—x)? T o 1 —x3\°
dx; dxs 3 m* [( XaX3 ) +( X1x3 ) i ( X1X9 ) ] : i

[Ipy wuHTerpupoBaHHH 3TOH (GOPMYJB KaXK10€ KOHEYHOE COCTOSIHHE
Gyner BeTpeuathesi 3! pas, OTNIHYAIOUIMXCH NepecTaHoBKaM# 3 ¢oTo-
HOB. [loCKoO/ibKY (DOTOHBI TOXKIOECTBEHHBI, CJEAYeT YUYHTHIBATH TOJBKO
OJlHO H3 HHX, T. €. MOAEJHTh HHTErpas Ha 3.

-

dl
3arem nporpaMmma MnoJydaer = HHTerpupoBauuem (13) mo Xs or
X

| —x; mo 1 (puc. 10). HeonpeneneHHbifi HHTerpaj, BBIUYHCJAEHHBIH
REDUCEowMm, cogepxur LOG(xi+x:—2), HO MBI 3HaeM, YTO MOJO-
XKHTEJIbHOH BeJHYHHOH ABAsercs 2 —x;—xs. CnekTp (OTOHOB MMeer
BHI

dar 32 o )|’
dx 9 m'x(2—x)*

| —x)(8— f ¥ 9 g
X {—2': ”ig_‘if %) S A 1908 7.x~—2x~*], (14)

Hakonen, nmporpamMmma BBIUHCJ/ISIET MOJHYI0 BePOSITHOCTb pacmana [
Heckoabko npoute He unterpupoBatb (14) no x;, a BepHYTbCS K (hop-
myne (13), ¥ 3ameHHTb B Heli CKOGKY Ha YTPOEHHLIH TepBHIi uieH B
CHTy CHMMETPHUYHOCTH WHTerpHpoBaHusi no auarpamme [aauua. [lpwu
BTOPOM HWHTErpHPOBaHHH BO3HHMKaeT pyHkuus Cnenca

Sp(x) = | ”]—‘;J—" dy. (15)

0

Murerpatop REDUCEa ne ymeer Gpath HHTerpafbl, BbIPakaioliHecs
qepes Sp(x), MNO3ITOMY HYXHO 3a4aTh NOACTAHOBKY. OueBHAHO,
Sp(0) =0; okaswiBaercs, Sp(—1) = —=a°/6. TNoanas wupuna pasua

P J.E{i (n?—9) > O (16)

I

% e+ e— — 3 raMmMa NpH MaabiX IHEPrHAX
i nin e R A i b T A o i i
MASS P=1,K1=0,K2=0,K3=0;MSHELL P,KI,K2,K3:
VECTOR E1.E2,E3;
LET P.K1=X1,P.K2=X2,P.K3=X3,

KI.K2=2%(1 —X3),K1.K3=2%(1 —X2) K2.K3=2+(1 —X1)}:
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NOSPUR F;
L: =R(—P)*GG(E1)*S (Kl —P)*GG(E2)*S (P — K3)*GG(E3)*R(P)
wd [dx (4£P1) 223/ (4% (2P1) #%3) /424 /3
% mnoapazyMeBaeTca anbdasx3xncH (0)#+2
SPUR F:INDEX E1,E2,E3;
GAl:=L+GG(E3)+S(P—K3)*GG(E2)*S(KI —P)*GG(E1) $
GA2: =L+GG(E2)*S(P— K2)*GG(E3)+S (K1 —P)*GG(E1) 3
GA3: =L*GG(E2)+S(P—K2)sGG(E!)*S(K3—P)+GG(E3)$
GA4: =L+GG(E1)«S(P—K1)+GG(E2)*«S(K3—P)+GG(E3) $
CLEAR L:GA:=GA1+42+«GA2+2+GA34 GA4$CLEAR GA1,GA2,GA3,GA4;
GA: =GA + SUB (X1 = X2,X2=X3,X3=X1,GA) 4+ SUB (X1 =X3,X2=X1,X3=X2,GA)
4- SUB (X2=X3,X3=X2,GA) 4+ SUB (X1 =X3,X3=X1,GA)
4+ SUB (X1 =X2,X2=X1,GA)$
X3:=2—X1—X2850N GCD;GA:=GA;

2

GA := (16+(X1? F 26x1%%x2 — 4X1% 4 3eX1%x2% — 9eX1%X2 + 7
WX12 4 26X18X23 — 9eX16X2% + 136X1sX2 — 6#X1 +
xot _ 4x23 1+ 7ax2? — 6X2 + 2))/(X1%ex2%(X1% +

QX 1+X2 — 4+X1 + }{22 — 42X2 4+ 4))

K:=GA/

(((1—X1)/(X2%X3) ) #%2 4 ((1 —X2) / (X18X3) )52 + ( (1 —X3)/ (X1%X2) ) #%2);
32

K:= ----
3

FACTOR LOG;GA: =INT(GA,X2) /6; % ToKIeCTBEHHOCTh

3 3

GA := (32:LO0G(Xx] + A2 — 2‘1*}{‘2*{5*}{14 + 5#X1"#X2 — 27+X]" —

17aX125X2 + 54sX12 4+ 206X1#X2 — 48+X1 - 8sX2 + 16)
1 32¢LOG(X2)#X2( — 5eX1? — 5aX1%4X2 + 274X13 4 178
X124X2 — 548X12 — 204X1sX2 + 48%X1 + BsX2 — 16) +
39s( — X184 8ex1% & 3ex1%ax2? — 27ax1* 4 X1%x2° —
166X136X22 + 50sX1° — 6aX12aX23 4+ 38sX1%ex2% — 54

3 2 1 324X1 — 8sX2° 4+ 20
3

oX12 4 124X1X2% — 448X14X2

- 2

oX22 — 8))/(9eX126x2: (X1? + X1%4X2 — 84XI° — 6»

X124X2 + 24sX12 4 125X1sX2 — 32:X1 — 8¢X2 + 16))
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GA:=SUB(LOG(X14X2—2) =LOG (2—XI —X2),GA) $
GA:=SUB(X2=1,GA) —SUB(X2=1—X1,GA); % d ramma / d XI

GA 1= (644LOG( — X1 + [)#(BeX1° — 17sX1% + 20sX1 — B) + 32

3 _ 96sX12 + 32¢X1 — 16))/(9sX1%=

(X7 — GeX1®4 TR L e

Kl SaXLT b iag

ON FACTOR;DF(GA,LOG(1 —X1));SUB(LOG(l —X1) =0,GA);OFF FACTOR;

Gae(5eX1Z — 128X1 < B)a(X] — 1)

______________________________________________________

92 (X1 — 2)%sXI

325(26X1° — 74X12 4+ 12sX1 — 8)

9s (X1 — 2)%ex1

% llonHnas BeposiTHOCTL pacnajia

GA: =K /6#3% ( (1 —X3) / (X1%X2) ) %528
GA:=INT(GA,X2) $GA: =SUB (X2=1,GA) — SUB(X2=1—XI1,GA) §
OPERATOR SP;LET SP(0) =0,SP(— 1) = — Pl++2/6;

FOR ALL X LET INT(LOG (1 —X) /X,X) =SP(—X);
GA:=INT(GA,X1};

GA = (32+LOG( — X1 + D=*(Xl — 1) 4+ 16X1s( — 2+SP( — X1) —
X1))/(3sX1)

GA:=SUB (X1 =1,GA) — SUB (X1 =0,SUB(LOG (I —X1) = — X1,GA)):
16¢(PI° — 9)

GA ‘= -

Martpuynbie 3nemMenTh Aasi no3uTporHsa. CyuiecTByer GoJsee yao6-
HbIH TOAXOA, B KOTOPOM BBbIYHCJAIOTCA MATPHYHBIE 3/J€MEHTHl MpPOLEC-
COB C YuacTHeM CBSfI3aHHBIX COCTOSIHHH, Hanpumep, nmosutpceuus. [luas
Oosbiied OGUIHOCTH, PACCMOTPHM HEPEeJISITHBHCTCKOE CBAA3AaHHOE COCTO-
siHie (epMHOHA M aHTHDEPMHOHA C MaccaMu m; H mg (Hanpumep,
e uT). X MOXHO CUMTATh NMOKOSIILMMHCS JPYr OTHOCHTENbHO APYyra:
pi=mv, pa=mgv, v°=1. CyMMUpOBaHHe N0 HX CIHHHAM MOXHO MPO-
M3BOAMTH MPH TMOMOIM COOTHOIIEHHS NOJHOTH (puc. 11). B Hem nep-
BBIH UJieH COOTBETCTBYET IICEBJOCKAJNAPHOMY COCTOAHHID (s=0), a
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Pt
- g = _f_— >--
"' F*h e  Em* et

=ik,

Puc. 11. CnHHOBOE COOTHOIUEHHE [OJHOTH.

BTOpPOil — BeKTOpHOMY (s=1). CymmupoBaHHe HJeT MO 3 MOJiipH3alH-
AM €, OPTOrOHaJbHbIM v. MOXHO pacnpocTpaHHTb e€ro Ha Bce 4 moJs-
PH3AMMH: & ... 60— —Yyu... Vw T. K. BPEMEHHAS MOJAPH3ALHA €=y BKJa-
la He faer.

JloKaKeM 3TO COOTHOILEHHE, NOACTABJAA ClEeBa H CrlpaBa MOJHbIH
Habop y mMaTpuL:

MASS V=I;MSHELL V;VECTOR A,Ul,U2,V1,V2Z M;
NOSPUR F;RP:=G(F,V) +1$RM: =G(F,V) —1$GA: =G(F,A) 3GM: =G (F.M)
ARRAY GU (4),GV (4); .
GU(0): =1SGU(1): =GASGU (2): =G(F,U1)$GU(3):=G(F,UL,A) $
GU(4):=G(F,ULU2)% _
FOR 1:=0:4 DO GV(I):=SUB(Ul=V1,U2=V2,GU(l));
SPUR F;
FOR 1:=0:4 DO FOR J:=0:4 DO
{ { Xe=GU(I)«RM=+GV (J)+RP;
Y1: =GU(I)*RM*+GA*RP;Y2: =GV (J) *RP*GA*RM;Y: = — Y1#Y2/2;
Y1: =GU(I) *RM+GM#RP;Y2: = GV (J) *RP*GM#*RM;
INDEX M;Y: =Y —YI1*Y2/2;REMIND M;
[F X NEQ Y THEN
(¢ NOSPUR F;WRITE GU(1),””,GV(J)}":".X,” *.Y;SPUR F;)
i B

BeposiTHOCTh pacnaja, NPOCYMMHpoOBaHHaAsi (a He YycpeldHeHHas )
2
M0 HauyaJbHbIM MNOJAPH3ALHAM, paBHa MaoTHocTH notoka [P(0)|“v Ha
ceyenne = |M|?/4J d®, rae uHBapHAHTHBIA MOTOK J = mmsv:

2 -
dl = %—E Sp Mmy(v+1) Mmoo —1) =

— L Y 1p(0) SpM(B+1)T(D — 1)12. (17)
32
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B 3710l cyMme pasgesneHbl BKiaabl ncepaockansipHoro (I'=iys) H Bek-
ropuoro (I'=¢) cocrosiuuii. Mbl XOTHM 3anucaTh ee B CTaHAAapPTHOM
puge X |M|%*/2m d®, rne m=m,+my, a M —mMaTpHuHBIH 37eMeHT
pacnaja CBA3AHHOrO COCTOSIHHUS:

-—

M= LT (0) Sp M(p1+ ) TPz — ms). (18)

4 ma

Eine pas HanoMHHM: AJA NCEBAOCKAAAPHOro cocToAHuA ['=iys, a nasa
BeKTOpHoro— I'=e, rne e—ero BekTop mnoasipuzaunud. [lockosbky
M Pl
Bcerga I'v= —vuvl’, moxHo ynpoctuth (18):
1

M= —— (0) SpM(p+m)T. (19)
2+m

ONHAKO B TaKOM cjyyae YK€ HeJb3sl BCTABJSATH B CYMMY BPEMEHHYIO
NOJIAPH3ALHIO € =TU.

OTMeTHM, 4TO B YJbTpPapeJSATHBHCTCKOM cayudae (p-+m)—ipys,
,E'EJ_ 1A HEEBH,QCKEJIHPHDF'U H NMONEPEYHO NMOJAPH30OBAHHOTO BEKTODHO-
ro CBAI3aHHOTO COCTOSHHA. B ciyyae npononbHO#N nonsipu3aluy

ey = ———= (mn—(e/m)p),
VE —In

rie n—BpPeMeHHOH OpT 1aGopaTOPHONW CHCTEMBbI,

)

(p+m)ée, = —]—— (ep — m*n +em — mpn)—-p.
ﬂag—nag
Taxko# BapuaHt Qopmyabl (19) wupoko npumedserca B KX aas
BbIYMC/ACHUSA MATPHUHBIX 3JEMEHTOB MPOLECCOB C YJbTPapeasiTHBHUCTC-
KHMH ME30HaMH.

[lapanosuTponuii. B nporpammMe n o6o3HauyaeT eAHHWUYHBIH Mpoc-
TPAHCTBEHHBIH BEKTOP B HaNpaB/eHHH [BHXKEHHsI nepsoro GoToHa.
MaTpHUuHbIA 3/1€MEHT MOJMKHO 3aMucaTh B TPpeXMepHOM BHIe

M =82 nap(0)&-&1 X 7. (20)

[loasipusauuud poxaawuwuxcas (GOTOHOB CKOPPENHPOBAHbI: €CJAH OJHH
M3 HHUX JIHHEeHHO NOJAPHU30BAH, TO JAPYrod JUHEHHO NOJASAPH30BAH B
NepNeHAHKYJAPHOM HanpaBJeHHH; €CJIH OINHH UHMPKYJAAPHO NOJAPH30-
BaH, TO APYro# LUHPKYJAPHO [OJAPH30BAH C NMPOTHBOMNOJOXKHOH NPOEK-
[lHEH MOMEHTa Ha 7, T. €. C TOH XKe CHHPaJbHOCTBIO. MOXKHO BBeCTH
3¢ deKTHBHYIO BEpLUHHY pacnaaa optono3uTpoHusa (o6o3HauuM ero
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noje ¢) Ha 2 (poTroHa

2 2 nap(0) - pFuF oy, (21)

H3 KOTOpOH Bocmpoussogutea (20).

Bo3BegeHue MATPHUHOTO 3/€MEHTA B KBaJpar H AOMHOMEHHE Ha
HeO6XO4HMEE MHOMHTENH (He 3a0yabTe O TOXKAeCTBeHHOCTH 2 doTO-
HOB!) naer MoJIHYK BEpPOSITHOCTh

[=4na? MO (22)

H’IE

% TTAPATIO3WTPOHHUH

i B A e b R

MASS P=1,N=I;MSHELL P,N;LET P.N=0;

VECTOR KI1,K2,E1LE2;K]: =P+ N§K2: =P —N$

M: =23 (3/2) 2I+4+P1+G(F E2)*S(P—KI1)*G(F,E1)#R(P)=G(F,A) $
% mnoapaszymesaerca albdasncu ()

M: =M+ SUB(N=—N,El =E2,E2=EI M);

M := B+SQRT(2)«*EPS(N,P,E2,El)=PI

INDEX El;M+K1.E1;REMIND El; % rtoxaectso Yopaa

0
INDEX El,E2:GA: =MsM/4/(8+PI)/2;
GA = 4#PI

Opronosurpouuii. [IporpamMma BbIYMCASIET MATPHUHBIH SJEMEHT
pacnajga OpTono3uTpoHus Ha 3 doroHa. MoxHO BBeCcTH 3ODEKTHBHYIO
sepiuHy pacnana. O603HauuM noje OpTONO3UTPOHUSA o, Toraa Bos-
MOXKAH 2 cTpykTyphi: F W FuFpilfie R Fulwlsel epe TAE
F w=0,v— 0,4, Bmecro BTOpPOH M3 HHX MOXHO BHGpaTh

= = = l & .
F uwFuFpolpes THE Fpo= 5 Euvpol po- [IPAMON TMPOBEPKOH yOexaaem-
Cfl, YTO MATPHUYHBIH 3JE€MEHT COOTBETCTBYET CyMMe 3THX CTPYKTYp:
{ 3/2 ‘3 ; A A
L'gjijx xll [{-n [\-‘.‘;'%_Hva,ﬁ.'FpﬂFpU-t'_ ‘ﬁ-quuvﬁuch;m]- t23]
14243

JlanbHefillive BbIUKHCJIEHHS TNpoBedeM B TpexMmepHOH dopme. Mart-
PHUHBIH 3JI€MEHT

M=4(2net)*? P(0)[ € &, (82+ &3 — &2 X fiz~E3 X A3) +

4 &- &) X ) (8283 X s+ &3+ 83 X M) + UHK] (24)
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Bospenende B KBaapaT CO CBepPTKOH MO &), €, €3 [aeT BEpPOATHOCTH
P P
pacrnajaa noJisipu30BaHHOTO OPTOMNO3HTPOHHUSA

. 2 2
dt 602 1900)] [(l—x.) (1— |27 +

dxy dxs me

2

+(‘_"*’f)g{l—|é‘-r?z|=*)+(1_"“"*) u_m-aw‘-)]. (25)

XXy

Yepeasenue no € gaet HaMm Qopmyay (13). 3amerum, 4To BEpPOATHOCTH
pacnaga (25) o6pawaercs B 0 49 JWHEHHO — NOJSAPH30BAHHOIO
NO3HTPOHMS, Korjia Bce 3 (oToHa JIEeTAT BAOAbL €. IJTO 00bACHAeTCH
TeM, YTO NPOEKUHS MOMEHTa NO3UTPOoHUA Ha e pasHa 0, a cymma npo-
ekuui MoMeHTOB oToHOB 1 41 41 He mMoOXKeT ObIThb HYJEBOH.

CnekTpajibHO — yIJIOBOe pacripejesediie (pOTOHOB J[OJIKHO HMEThb
BHJ,

dar Bl e myg o BF sk i o ¢
4 =L |F-a |+ —=(l—]|&-7 |*). 26
nd.ﬁ:dﬁ! dx | | dx ( | ) 10}

Ero ycpeasenue no € uiau no yraam jgaer (14):

dr _ 1 gdry zdl‘l) 97
dx a(dx i dx ) (£7)

Hafinem cnektp ¢OTOHOB, JETHAILLHX BOJb €:

ary _ 16 a’lp0)|* (1 —x)

dx 9 mix}2—x)® 5
X [~ F+32—0" 100 —x) — 22+ 32~2) ?)] . (28)
%2 —x)

Ou obpamaercd B 0 npu x—1, T. K. B 3TOM cjayuae Bce 3 ¢oToHa
N0 HBI JIETETh BAOJDb €.

% OPTOIIO3HUTPOHHUH
0 =mmmm e
MASS P=1K!=0,K2=0,K3=0;MSHELL P,K1,K2,K3;VECTOR P.E,E1,E2.E3;
LET KI.K2=2%(1 —X3),K1.K3=2%(1 —X2) K2.K3=2#(1—Xl),
P.K1=XIPK2=X2P.K3=X3,
P.E1=0P.E2=0P.E3=0P.E=0K3. E=—KI.E—KZ2E,
K1.E1=0,K2.El = —K3.El,
K2.E2=0,K3.E2= —KI1.E2,
K3.E3=0,K1.E3= — K2.E3;
M:= (8=PI)+=(3/2)
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#GG(E3)#8 (K3 —P)«GG(E2) #5 (P — K 1)*GC (E1)*R(P)*GG (F) $
M:=M

+ SUB (K1 =K?2,El =E2Xl = X2,K2== K3,E2=E3 X2=X3,

K3 == Ki E3==EI X3=X1,M)

+ SUB(KI =K3,F1 =E3,X1 =X3.K2=K1,E2 =E1,X2=XI,

K3 = K2,E3 =FE2,X3=X2,M)

- SUB (K1 = K2,El = E2,X1 == X2,K2 = K1,E2 == E1,X2== X1,M)

+ SUB (K] == K3.El =E3,X1 == X3 K3=KI,E3==El X3=X1,M)

L SUB(K2=K3,E2=E3,X2=X3 K3 = K2,E3 =E2,X3=X2,M) $
X3::= 2 — X1 — X280N GCD;M: =M;

M = (16«SQRT(PD=SQRT(2)+Pl+(2«E E3«E2.E1«X1+X2 — 2+E.E3
sE2 ElaX] — 2xE.E3#E2.E14X2 4 2+EES=E2.El —E.
2

Ed«E2. KI1sEL.K3 — 2:E.E2+«E3.ElsX1™ — 2+E.E2=E3.EI
#X1#X2 4 42E.E22E3.El1sX] -+ 2+¢E.E2¢E3. El1xX2 — 2:E
E2:E3 El — E.E2+[3. K2+¢E1 K3 — 2xE.E1+E3.E2+X 14

X2 + 2+E.EI*E3.E24X1 — 2+«E.EI+E3.E2¢X2” 4+ 4sEEI
«E3ESsX2 — 24EE1sE3.E2 — E.EI+E3K2:E2. K1 + E.
K2xE3 E2+E1.K3#X1 4 E K2+E3EI»E2 KleXl — E.K2e
E3Fi1+E2.KI + E.K2+E3.K2+F2.E1sX1 — E K2+E3 K2s
E2El — E.KIsE3.E2sE1.K3¢X? + E.K1:F3.F2+E1.K3

[ KIsE3.E1+E2.K1%X2 — E KI+E3.K2«E2.E1+X2 + E.
Kl=£3.K2:E2.E1)) / (XIX2%(X] 4+ X2 — 2))

OPERATOR F.H.VECTOR | =P} =V,]=M]=N;
FOR ALL P,V.M,N LET F(P,V.,M,N) =P M«V.N —P.N+V.M,
H(P,V,M,N) = EPS (P, V,M.N):
INDEX LI1,L2,MI1,M2;
MF: = F(P,E,M1,M2)«F (K1,E1,M1,M2) % (K2,E2,L1,1.2)+F (K3,E3,L1,1.2)
L F(P,E,M1,M2)F (K2.E2,M1,M2)+F (K1,E1,L1,1.2)«F(K3,E3,L1.12)
4+ F(P,E,MI,M2)+F (K3,E3,M1,M2)«F { K1,E1,L1,1.2)+F(K2,E2,L1,L2);

ME = - -1*{E*E.Eiﬂ*l'f2,[:.1#?f.|j 4+ 4#F L3xFE2.E1£X12X2 — 6+E E3=

E2El&=X1 4 E*E.EB*EQ.I::HKE? — BxE E3xE2 ElsX2 -
4+E . E3+«E2.El1 4+ E.E3:E2 Ki#E|l K3xX1 4 E.E3«E2. Kl=

El K32X2 — 2:E.E3+LE2 KI+«El. K3 + 241-5.1&2*]53,131*?{22
— 2«E.E2+E3.El%X2 — E E2+E3.K2+E1 K3#X2 + 2sE.

EI=17=[:'.':'i.F.Qsa:?iIf‘;f — 2«E . E1-1.3.E2«X]1 — E.El+E3.K2%E2.
K1+X1)

Fis)
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MH: =H (P,E,M1,M2)+F (K1 ,E1,M1,M2) +H (K2,E2,L1,L2)*F (K3,E3,L1,L2)
4 H(P,E,M1,M2)+F (K2,E2,M1,M2)+H (KI1,E1,L1,1.2)«F (K3,E3,L1,L2)
+ H(P,E.MI1,M2)sF (K3,E3,M1,M2)+H (K1,E1,L1,L2) #F (K2,E2,L1,L2);

MH := 4%(2+E.E3+E2.E14X1° 4 8«E.E3sE2E1#X1sX2 — 10xE.E3«E2.

ElsX] -+ 2+E.E3+E2.E1#X2° — 10sE.E3sE2.E1sX2 + B8sE.
E3+E2.El + E.E3+E2.KIsE1.K3#X1 4+ E.E3+E2.KIsEl K3+

X2 — 4xE.E3+E2.KI+E1.K3 — 4+E.E2+E3.E1sX1% — 4sE.E2

VE3.ElsX1#X2 + 8+E.E2+E3.EIsX] + 2+E.E2+E3.E1sX2% +

94F E2+E3.E1%X2 — 4+E.E2+E3.El — E.E2+E3.K2+E1.K3+
X2 — 24E.E2+E3.K2+E1.K3 + 2+E.E1+E3.E2¢X1° — 4+E.El

+E3.E2+X1#X2 + 24E.E1+E3.E2+X] — 4sE.EI+E3.E2¢X2% +
8sE.EI+E3.F2¢X? — 4sE.EIsE3.E2 — E.EI+E3.K2+E2.Kl#
X1 — 2+E.EI+E3.K2+E2.K1 + 2+E.K2+E3.E2+E1.K3+X1 + 2
+E.K2+E3.F1sE2.KlsX] — 2+E K2+E3.E1+E2.KI 4 2¢E.K2=
E3.K2+sF2.F1sX1 — 2xFE.K2+E3.K2+«E2.E1 — 2+E.KI+E3.E2#
E1.K3¢X2 4 2+E.KI+E3.E2¢E1.K3 — 2¢E.K1sE3.E1+E2.Klx
X2 — 2:FE.K1*E3.K2«E2.E1+X2 4 2«E.K1*E3.K2«E2.El)

K:=M/(MF+ MH);
2+SQRT(P1)=SQRT(2) #PI

X1X2«(X1 4 X2 — 2)

VECDIM 3;

MASS Nl=1,N2=1,N3=1;MSHELL NI,N2,N3;VECTOR E.E1,E2,E3;INDEX L;

M: = Ksd#X1£X2+X3# ,
(E.E1%(E2.E3—EP(L,E2,N2) «EP (L,E3,N3))
+EP(E,EI,N1)#(EP(E2,E3,N3) +EP (E3,E2,N2))) $

M:—SUB(El =El1 —EL.N1%NI,E2=E2— E2.N2+N2,E3=FE3 —E3.N3+N3,M) §

M:=M

4+ SUB(N1=N2,El=E2,N2=N3,E2=E3,N3=NI,E3=E1,M)

4 SUB(N1=N3,El=E3,N2=N1.E2=EI,N3=N2,E3=E2M) }

VECTOR EC:LET EEC=1IINDEX E1.E2 I3

GQA: =MsSUB(E=ECM) /4/(4%(2+Pl)»+3) $

LET NI.N2= (X3##2 — X142 — X2#22) / (2 X1%X2),
N1.N3= (X2#%2 — X1%%2 — X3#22) / (2+X12X3),
N2 N3 = (X1%52 — X24%2 — X342) / (26 X2¢X3)

LET N3.E= — (XI1#NLE+ X2«N2.E)/X3,N3.EC = — (X1#N1.EC 4 X2+N2.EC) /X3;
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GA: =GA;

GA :=— — (I16+(E.N2+EC.N2+X1%4X22 4 2+E.N2+EC.N2eX1sX2" — 2eE

K:=0GA/

N2+EC.N2sX1xX2%2 4 24E.N2+EC.N2sX2' — 4oF Nie
EC.N2:X23 & 24E.N2+EC.N2sX2Z + E.N2+EC NieX1"s
X2 + 2+E.N2sEC.N1sX124X2% — 2+E.N2+EC.NisXi"s
X2 4 E.NZ+EC.NIsX1sX2® — 2+E.N2+EC.NleXleX2® +
E.N2+EC.NIsX1sX2 + E.NI=EC.N2sX1%sX2 + 2+ENI
+EC.N2¢X12sX22 — 24E.NI+EC.N2sX1%+X2 + E.NIeEC
N2sX1sX23 — 24E.NI«EC.N2:X1sX22 + E.NIsEC. N2+
X1sX2 + 2sE.NIsEC.NIsX1? 4+ 2+E NIsEC.NleX1 X2
_ 4sE.NI+EC.NIsX1® + E.NIsEC.NisX12sX2%? — 2E
NIsEC.N1sX124X2 + 2+E.NI+EC.N1sX1% — 2¢X1* —
3 _ 6uX12aX22 + 18sX1%X2 — IMe
— 4sX18X2® + 18sX1xX2% — 26#X1sX2 + 12eXI
3

1+X126X2 + 8aXI

X12

_ 146X22 4 124X2 — 4))/(X1%s
2

— 2.x2% 1 8ex2

X020 (X12 4 24X1sX2 — 4sX1 + X2% — 4eX2 + 4))

(((1—X1)/(X2¢X3))#+2% (1 — NI.EsN1.EC)
4+ ((1 —=X2)/(X1£X3) ) #+2% (1 — N2.E«N2.EC)
4 (1 —X3) /(X 1%X2) ) ##2% (] — N3.E#N3.EC) );

K'..—: 16

GL:=SUB(E=NI,EC=NI1,GA); % nepeulii doron Broae E

GL := (64s(X1%ex2 — X1? + 36x13%x2% — 74X1%X2 + 4X1° + 4o
X12:X2% — 15eX12X22 4+ 18sX12X2 — 7aX12 4+ 2+Xls
X2t _ 12eX1sX2% 4 24sX1sX22 — 204X1sX2 + 64X1 — !

*X
P
FACTOR LOG

ot 1 gex2® — 124X22 4 8ex2 — 2))/ (X1 tex2%e(X12

2uX16X2 — 4eX1 + X2° — 40X2 + 4))

:GL: = INT(GL,X2) /6$

GL: = SUB (LOG(X1 +X2—2) =LOG(2— X1 —X2) ,GL) $
GL:=SUB(X2=1,GL) — SUB(X2=1—XI,GL);
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iR e Sl o conaies. 0 IGRETRSERENET -

= A ;
OF ' BHLOGE' ="K $ et Lkt £ ootet® — amni? 4

F, P
36aXl = 1)k 108eXbel — X1Y. & BuX1° — 14aX1Z

L 15eX] — 6))/3eX1 a(x1? — 6aX12 4 126X1 — B))
ON FACTOR:DF(GL.LOG(1 —X1)):SUB(LOG (1 — X1) =0,GL);

64 (X1} — 6eX13 4 18eX1% — 24X1 + 12)6(X1 — 1)

Je(Xl — 2)%x1%

1986 (X12 — 3eXT + Be(Xi — 1)

3

3% (X1 — 2'12*}{!

3anaua. Flceaeayire nodisgpH3auHio (OTOHA B pacnaie noasjHso-
BAHHOID OPTOIHO3HTPOHHA,

JAHTEPATY PA

i, fearn A.C. REDUCE 1!ser’s Manual. Rand Corporation, [987.

2. Tpozun AL Tipenpuura UHD 88-118, 136, 140, 1984,

3. Bepecreuxud B.5.. Judrauy EM., [Muraesckuit J1.[J. KBaHTORAR 30eKiPOAHHAMM-
k4. Hayka, 1989

Axueszep A H., Bepecienrad B.B. Kpautopas snektpoivHamuka Hayka, 1981
Iposun AL Nrpenpunt 1HP 90-42, 1990,
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